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R E Z I M E 

 

Uprava za izvršenje krivičnih sankcija (u daljem tekstu UIKS) je pripremila Izvještaj o radu za 2021. 
godinu, u skladu sa članom 74 Zakona o državnoj upravi („Sl.list CG“, br.78/18 i 70/2021) i članom 
48 stav 2 Uredbe o organizaciji  i načinu rada državne uprave („Sl.list CG“, br.118/20, 121/20, 
1/21, 2/21, 29/21, 34/21, 41/21, 85/21 i 11/22). 
 
Uredbom o organizaciji i načinu rada državne uprave („Sl.list CG“, br.118/20, 121/20, 1/2021 i 
2/2021, 29/21, 34/21, 41/21, 85/21 i 11/22), a saglasno članu 45 i 46 iste Ministarstvo pravde, 
ljudskih i manjinskih prava vrši nadzor nad zakonitošću i cjelishodnošću njenog rada i zakonitošću 
upravnih akata i drugih upravnih aktivnosti. 
 
Poslove iz djelokruga rada Uprave na početku godine obavljalo je 527 izvršilaca i to: 508 na 
neodređeno i 19 izvršilaca na određeno u svojstvu pripravnika na period od 12 mjeseci.  

Donijet je novi Pravilnik o unutrašnjoj organizaciji i sisitematizaciji radnih mjesta u Upravi za 
izvršenje krivičnih sankcija 22.03.2021.godine, radi upodobljavanja posebnih zvanja propisanih 
Uredbom o uslovima za sticanje zvanja i nivoima zvanja službenika Uprave za izvršenje krivičnih 
sankcija (“Sl.list CG”, br.11/20 od 06.03.2020.godine). Broj sistematizovanih izvršilaca shodno 
novom Pravilniku o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji UIKS-a iznosi 661. 
 
Shodno važećem pravilniku, tokom avgusta 2021.godine, u UIKS-a od ukupno 19 izvršilaca, koji 
su u 2020.godini, zasnovali radni odnos na određeno vrijeme u svojstvu pripravniika na period 
od 12 mjeseci, saglasno odredbi člana 179 stav 9 Zakona o izvršenju kazni zatvora, novčane kazne 
i mjera bezbjednosti nakon obavljenog pripravničkog staža i uspješno završenog programa 
stručnog osposobljavanja, 16 pripravnika je zasnovalo radni odnos na neodređeno vrijeme bez 
javnog oglašavanja na slobodna radna mjesta od čega 14 izvršilaca u Odsjeku obezbjeđenja, 1 
izvršilac na poslovima medicinskog tehničara i 1 izvršilac na poslovima realizacije tretmana 
osuđenih lica u Zatvoru za duge kazne. Tokom godine broj izvršilaca je varirao, radni odnos je 
prestao za 12 izvršilaca, da bi na kraju izvještajne godine broj izvršilaca iznosio 515. Ovaj broj 
izvršilaca nije dovoljan da bi se realizovali zadaci Uprave za izvršenje krivičnih sankcija iz 
nadležnosti izvršenja krivičnih sankcija, te planirani PPCG EU, Akcionim planom za Pregovaračko 
poglavlje 23, Strategijom za izvršenje krivičnih sankcija (2017-2021), preporukama Evropskog 
komiteta za sprječavanje mučenja i nečovječnog ili ponižavajućeg postupanja ili kažnjavanja 
(CPT), preporukama NPM, kao i drugi poslovi koji su joj određeni u nadležnost.   
 
Donijet je Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o izvršenju kazni zavora, novčane kazne i mjera 

bezbjednosti (“Sl.list CG” br.145/21) u dijelu službeničkih odnosa i prestanka radnog odnosa na 

lični zahtjev službenika, uz mogućnost ostvarivanja prava na penziju zaposlenih u UIKS-a izuzetno 

od uslova propisanih zakonom kojim se uređuje penzijsko i invalidsko osiguranje. 

U saradnji sa Ministarstvom pravde, ljudskih i manjinskih prava UIKS je učestvovala u realizaciji 
Izvještaja o realizaciji Akcionog plana za sprovođenje Strategije izvršenja krivičnih sankcija za 
period 2017-2021. godina, za 2021. godinu i realizovala Izvještaj o radu i stanju u upravnim 
oblastima za 2021. godinu. 
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Kod Uprave za izvršenje krivičnih sankcija je u 2021.godini, u radu bilo 1.972 upravnih predmeta 

(1.945 po službenoj dužnosti kao i 27 po zahtjevu stranke). Broj riješenih predmeta u 

izvještajnom periodu je bio 1.959. Od ukupnog broja riješenih predmeta, u roku je riješeno 1.959 

predmeta, dok je 13 bilo u toku. U istom periodu izdato je 686 uvjerenja o čijenicama o kojima 

se vodi službena evidencija.  

Važan pokazatelj rada Uprave za izvršenje krivičnih sankcija za 2021. godinu je to što je i pored 
nedostatka kadrovskih kapaciteta, te uticaja pandemije COVID-19 koji je svakako ostavio 
negativan trag na zatvorski sistem u Crnoj Gori, u dijelu sprovođenja raznih aktivnosti u cilju 
unaprjeđenja tretmana i materijalnih uslova za lica lišena slobode, preduzela niz aktivnosti u cilju 
poboljšanja materijalnih uslova boravka lica lišenih slobode, unaprjeđenja zdravstvene zaštite 
licima lišenim slobode i programa resocijalizacije i rehabilitacije zatvorenika, poboljšanje uslova 
rada službenika i unaprjeđenje materijalno tehničkih uslova rada za iste.  
 
Preduzete su i aktivnosti na poboljšanju uslova boravka lica lišenih slobode, pa je osim tekućeg 

održavanja i adaptacije prostorija (zamjene stolarije na objektima, zamjene sanitarija, klima 

uređaja), izvršeno pregrađivanje i adaptacija 5 prostorija za smještaj osuđenih lica u “F” paviljonu 

Zatvora za duge kazne, i izrađene dvije staze na dva otvorena prostora za šetnju osuđenih lica 

smještenih u “F” paviljonu, adaptacija centralnog dijela “A” paviljona u ZDK, adaptacija 

zajedničkih prostorija osuđenih lica u “B” paviljonu. Izvršena je izgradnja 5 novih prostorija u 

Disciplinskom odjeljenju Zatvora za duge kaze i sistema za grijanje za iste. U Istražnom zatvoru 

Podgorica izvršena je adaptacija 2 prostorije za smještaj pritvorenih lica, a od postojeća 2 

prostora namijenjena za boravak pritvorenih lica na otvorenom prostoru u Istražnom zatvoru 

Podgorica izvršeno je pregrađivanje istih i na taj način napravljena su 4 manja prostora kako bi 

veći broj pritvorenih lica mogao da koristi pravo boravka na otvorenom prostoru, na koji način je 

produženo vrijeme boravka pritvorenika na otvorenom prostoru, u dijelu Zatvoru za kratke kazne 

je započeta procedura insatlacije centralnog grijanja, a takođe je izrađena i staza za šetnju 

osuđenih lica na otvorenom prostoru.  

U cilju realizacije strateških ciljeva predviđenih Akcionim planom za sprovođenje Strategije 

izvršenja krivičnih sankcija 2017-2021. godine, koji se odnose na „Izgradnju Specijalne 

zdravstvene ustanove, nove prijavnice, zatvora otvorenog tipa i multifuinkcionalnog objekta“ u 

izvještajnom periodu završena je izrada i revizija glavnog projekta za četiri objekta (Specijalna 

zdravstvena ustanova, prijavnica, zatvor otvorenog tipa i multifuinkcionalni objekat). Dana 2. 

12.2019. godine stupio je na snagu Finansijski sporazum za IPA 2018 između Evropske komisije i 

Crne Gore, kojim je za Projekat „EU za poboljšanje pristupa pravdi i temeljna prava“ opredijeljeno 

13.516.733 €, u okviru kojeg će se u Upravi za izvršenje krivičnih sankcija, u iznosu od 

4.378.311,00 €, finansirati gradnja četiri objekta(Specijalna zdravstvena ustanova, Prijavnica, 

Multifunkicionalni objekat i Otvoreni zatvor). Izgradnja Specijalne zdravstvene ustanove 

prepoznata je kao prioritetan infrastrukturni projekat u sektoru društvenih djelatnosti i kao 

takav, dio je Projekta „Izgradnja Specijalne zdravstvene ustanove, Prijavnice, Multifunkicionalnog 

objekta i Otvorenog zatvora u okviru kompleksa UIKS-a u Spužu“ koji se nalazi na Jedinstvenoj 

listi prioritetnih infrastrukturnih projekata 2019. Očekivani početak radova: decembar 2022. 

Očekivano trajanje radova: 24 mjeseca.  
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Vlada Crne Gore je na sjednici od 16.12.2021.godine usvojila Informaciju o kapitalnim 

infrastrukturnim projektima u sektoru pravde koji se ostvaruju uz instrument pretpristupne 

podrške, tako da će nedostajuća sredstva u iznosu od 8.621.689,00 € biti planirana prilikom 

pripreme Predloga zakona o budžetu Crne Gore za 2022.,2023. i 2024. godinu, a shodno dinamici 

realizacije projekta. 

 
U odnosu na izgradnju novog zatvora za sjevernu regiju izrađena je tehnička dokumentacija u 

okviru projekta „Izgradnja zatvora za sjevernu regiju Crne Gore u Mojkovcu“, a koji je finansiran 

iz granta Investicionog okvira Zapadnog Balkana (WBIF) u iznosu od 1.200.000,00 eura. Ovu 

tehničku pomoć realizovao je konzorcijum WBIF  Infrastructure Project Facility 7 (IPF7), a period 

realizacije je novembar 2019 –  novembar 2021. godine. Izgradnja Zatvora za sjevernu regiju Crne 

Gore u Opštini Mojkovac će se finansirati sredstvima kredita Banke za razvoj Savjeta Evrope (CEB-

a) u iznosu od 15.000.000,00 eura i grant sredstvima WBIF u iznosu od 1.200.000,00 eura (ukupno 

16.200.000,00 eura). Naime, Odlukom o zaduživanju Crne Gore za 2021. godinu predviđeno je 

da se Država Crna Gora zadužuje kod Banke za razvoj Savjeta Evrope (CEB), za potrebe 

Ministarstva pravde, ljudskih i manjinskih prava za izgradnju kapitalnog objekta - Zatvor u 

Mojkovcu, u iznosu do 15.000.000,00 eura. Takođe, u izvještajnom periodu Rješenjem broj 01-

288/8 od 1.10.2021. godine Ministarstvu pravde, ljudskih i manjinskih prava je data saglasnost 

na idejno arhitektonsko rješenje. Prezentacija glavnog projekta 10.11.2021. godine. 

U skladu sa EU standardima urađene su operativne procedure za službenike obezbjeđenja i 
tretmana. 
 
Strategijom i Akcionim planom za sprovođenje Strategije izvršenja krivičnih sankcija stavljen je 
akcenat na obuke zatvorskog osoblja kao uslov za dalju reformu zatvorskog sistema i dostizanje 
standarda proklamovanih tim dokumentima. U skladu sa ovim opredjeljenjem, Sektor za obuku 
je podigao nivo aktivnosti iz svoje nadležnosti kako bi u ovoj kao i u prethodnoj godini Uprava za 
izvršenje krivičnih sankcija napravila značajan napredak u obučenosti i osposobljenosti 
zaposlenih u svim organizacionim jedinicama i službama. Obuke su realizovane u organizaciji 
UIKS-a, a u okviru plana i programa obuka Sektora za obuku kadrova za 2020-2021.godinu, i u 
okviru Pravilnika o Programu stručnog osposobljavanja i usavršavanja službenika u Upravi za 
izvršenje krivičnih sankcija, te shodno mjerama predviđenim AP za sprovođenje Strategije 
izvršenja krivičnih sankcija, u saradnji sa Policijskom akademijom za obavljanje bezbjednosnih 
poslova, i u saradnji sa NVO Sektorom, međunarodnim organizacijama i drugim institucijama kao 
i u okviru projekta podržanog od strane Evropske komisije. 

U cilju unaprjeđenja bezbjednosno tehničkih uslova, kroz postupak javnih nabavki u 2021.godini 

izvršena je nabavka bezbjednosne opreme i to: ručne digitalne radio veze-7, ručni metal detekori 

5. Kroz postupak javnih nabavki izvršena je nabavka djelova službene uniforme službenika 

obezbjeđenja (pantalone, košulje dugih rukava, jakne, čizme, cipele, radni kmbinezoni, džemperi) 

HTZ oprema, za osuđena lica i za službenike, oprema službenika obezbjeđenja (službene palice, 

sprejevi sa nadražujućim dejstvom, ručne bat. lampe, opasači, sredstva za vezivanje. U cilju 

unapređenja tehničke bezbjednosti, u izvještajnoj godini izvšena je nabavka bezbjednosne 

opreme (62 IP kamere za video nadzor) i licence za IP uređaj (38). U potpunosti je kompletiran 

video nadzor u „F“ paviljonu Zatvora za duge kazne.  
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Sistem SMART ometača je postavljen u Istražnom –Zatvoru Podgorica, omogućeno selektivno 

ometanje svih opsega telekomunikacione mreže. Takođe je, tokom 2021 godine, završen 

projekat SMART ometača u cilju ometanja mobilnih servisa u okviru Istražnog zatvora i kruga 

Zatvora za duge kazne.    

U pogledu unaprjeđenja zdravstvene zaštite lica lišenih sobode, nastavljeno je sa angažovanjem 
ljekara specijalista interniste, urologa, hirurga, 2 psihijatra u zatvorima u Spužu, psihijatar i ljekar 
opšte medicine u Zatvoru Bijelo Polje, fizijatra, radiologa, rendgen tehničar, a u izvještajnoj godini 
su angažovana još tri medicinska tehničara, i doktor medicine, sve u cilju obezbjeđivanje 
potpunije i kvalitetnije zdravstvene zaštite ovim licima. Izvršena je nabavka savremene 
medicinske opreme-ultrazvučni aparat. 
 
Značajna pažnja posvećena je posebnim programima resocijalizacije i rehabilitaciji zatvorenika, 
čija je standardizacija izvršena  kroz projekat Savjeta Evrope, a od strane službenika Odsjeka za 
tretman započeta realizacija istih  i to: 

1. Posebni program tretmana za počinioce krivičnih djela sa elementima nasilja 

2. Posebni program za počinioce krivičnih djela nasilje u porodici 

3. Posebni program tretmana zatvorenika sa izrečenom mjerom bezbjednosti obaveznog 

liječenja alkoholičara 

4. Posebni program tretmana rada sa zatvorenicima osuđenim na duge zatvorske kazne 

5. Posebni program za počinioce seksualnih delikata 

6. Posebni program tretmana zatvorenika sa izrečenom mjerom bezbjednosti obaveznog 

liječenja narkomana 

7. Posebni program tretmana sa maloljetnicima  

8. Trening socijalnih vještina 

9. Predotpusni program- u okviru programa uradjen nacrt informatora-Kako naći posao 

nakon zatvora 

Tokom izvještajnog perioda sprovodili su se posebni programi tretmana u Zatvoru za kratke 
kazne - “Trening socijalnih vještina”, “Roditeljstvo“ , “ Stres i depresija “, i program „ za počinioce 
nasilnih krivičnih djela“. 
 
Između Uprave za izvršenje krivičnih sankcija i Njemačke  nevladine   organizacije „Help-Hilfe zür 
Selbsthilfe" potpisan je Memorandum o razumijevanju 12.04.2021. godine u okviru projekta 
“Socijalno-ekonomsko osnaživanje u region zapadnog Balkana”. Projektni zadatak je 
rekonstrukcija obekata za uzgoj svinja, Mašina za pletenje čelične žice i stručne obuke 
zatvorenika. 
 
U organizaciji NVO HELP, kao nastavak saradnje-projekta  iz prethodnih godine, realizovana je 

obuka 4 zatvorenika za zanimanje pomoćni radnik u kuhinji nakon čega su uručeni sertifikati 

zatvorenicima. U saradnji sa ZOPT-om realizovana je obuka za 2 zatvorenika za zanimanje 

pomoćni kuvar i 6 varioca RAI populacije, nakon čega su polaznici dobili sertifikate . 
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Krajem 2021.godine donijeta je Odluka o raspodjeli sredstava za finansiranje projekata i 
programa NVO u oblasti zaštite i promovisanja ljudskih i manjinskih prava u CG u 2022.godini za 
sledeće NVO: 

1. „Podrška razvoju sistema alternativnih sankcija u CG“-NVO CEDEM; 

2. Reintegriši se!“-NVO Romska organizacija mladih „Koračajte sa nama-Phiren Amenca“; 

3. „Jačanje kapaciteta institucija i unaprjeđenje položaja zatvorenika/ca u odnosu na 

postupak uslovnog otpusta-NVO Juventas; 

4. „Lična karta uspjeha“-NVO Identitet; 

5. „Društvo restorativne pravde-afirmacija sistema alternativnih sankcija u CG-NVO CEMI; 

6. „Položaj maloljetnika u krivičnom postupku-od prevencije do reintegracije“-NVO CGO 

 

Realizacija navedenih programa koji se odnose na zatvorenike započeće u narednoj godini. 
 
Povodom Sporazuma iz 2019.godine između Vlade Crne Gore i Stambene zadruge Sindikalne 
organizacije UIKS-a o podršci u rješavanju stambenih potreba zaposlenih u Upravi za izvršenje 
krivičnih sankcija, Vlada Crne Gore je shodno navedenom sporazumu za 2021.godinu opredijelila 
iznos od 400.000 eura, za navedene namjene. Napominjemo, da je Sporazumom predviđeno da 
se novčana sredstva prenose isključivo za rješavanje stambenih potreba zaposlenih u Upravi za 
izvršenje krivičnih sankcija za kolektivnu stambenu izgradnju, dodjelu stambenih kredita i 
individualnu gradnju. Dosadašnji iznos opredijeljen za realizaciju sporazuma iznosi 600.000,00 
eura, od ukupno 1.100. 000 eura za petogodišnji period važenja sporazuma. 

Budžet Uprave za izvršenje krivičnih sankcija opredijeljen Zakonom o budžetu za 2021. iznosio je 
10.359.420,06 €  i  realizovan je u iznosu od 98,46% u odnosu na tekući budžet. 

 
Plan javnih nabavki Uprave za izvršenje krivičnih sankcija u 2021. godini iznosio je 1.688.164,85€. 
Uprava za izvršenje krivičnih sankcija  je na osnovu Zakona o javnim nabavkama sprovela je 11 
otvorenih postupaka, 30 postupaka jednostavne nabavke, kao i 84 postupka putem 
predračuna/profakture (jednostavne nabavke ispod 5000,00 eura). Realizacija Plana javnih 
nabavki za 2021. godinu je iznosila 100%.   
 
Tokom izvještajnog perioda, Uprava za izvršenje krivičnih sankcija je imala kvalitetnu 
međuresorsku saradnju. 
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I UVOD 
 
Saglasno članu 74 Zakona o državnoj upravi („Sl.list CG“, br.78/18 i 70/21) i člana 48 Uredbe o 
organizaciji  i načinu rada državne uprave („Sl.list CG“, br.118/20, 121/20, 1/21 2/21, 29/21, 
34/21, 41/21, 85/21 i 11/22), Uprava za izvršenje krivičnih sankcija je pripremila Izvještaj o radu 
i stanju u upravnim oblastima, u kojem su sadržani podaci o realizaciji ciljeva iz programa rada 
Uprave za izvršenje krivičnih sankcija, pregled mjera i aktivnosti preduzetih za izvršavanje 
postavljenih ciljeva, prikaz izvršavanja zakona i drugih propisa, predlog mjera za unapređenje 
stanja u upravnoj oblasti, finansijski izvještaj za 2021.godinu, kao i ostale aktivnosti u okviru 
djelokruga rada ove uprave.  

 
II REALIZACIJA CILJEVA IZ PROGRAMA RADA UPRAVE ZA IZVRŠENJE KRIVIČNIH 
SANKCIJA ZA 2021. GODINU 
 

Programom rada Uprave za izvršenje krivičnih snakcija za 2021. godinu planirano je 7 tema u 
tematskom dijelu. 
 
Realizovane teme su prikazane u tabeli 1. 

R.broj Vrsta akta Sektor/Služba/Odsjek 

1. Realizacija mjera iz AP za sprovođenje 

Strategije izvršenja krivičnih sankcija za 
period 2017-2021, za 2021.godinu 
 

1.1. razvoj ljudskih rezursa u UIKS-a – 

zapošljavanje i  obuke; 

1.2. unaprijediti obuku o prevenciji i  

zaštiti od zlostavljanja i poštovanja  

ljudskih prava 

       1.3. tehnička bebjednost; 

        1.4. zdravstvena zaštita 

        1.5. tretman, rad i zapošljavanje 

               zatvorenika; 

        1.6. rekonstrukcija,sanacija i izgradnja u  

         UIKS-a 

UIKS-Odsjek za tretman;UIKS-Sektor za 

stručnu obuku i rad zatvorenika;UIKS-

Služba za kadrovsle, kancelarijske i 

opšte poslove;UIKS-Sektor za stručno 

osposobljavanje i usavršavanje 

službenika;UIKS-Sektor za zdravstvenu 

zaštitu;UIKS-Služba za IKT i javne 

nabavke 

2. Izvještaj o postupanju u upravnim 
stvarima, za 2020. godinu 
 

UIKS-Služba za kadrovske,kancelarijske 

i opšte poslove;Odsjek obezbjeđenja 

ZDK, ZKK,IZ-PG i ZBP 

3. Izvještaj o radu i stanju u oblastima iz 
nadležnosti Uprave za izvršenje krivičnih 
sankcija za  2020.godinu 
 

UIKS-Služba za kadrovske, 

kancelarijske i opšte poslove 

 

4. Donošenje internih pravila i procedura  

shodno Zakonu o upravljanju i unutašnjoj  

kontroli u javnom sektoru. 

 

 

Služba za finansijske poslove;  

Odsjek za tretman;Služba za kadrovske, 

kancelarijske i opšte poslove;Sektor za 

zdravstvenu zaštitu;Odsjek  

obezbjeđenja; 
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5. Izvještaj o realizaciji mjera sadržanih 

 U Izvještaju Nacionalnog preventivnog  

mehanizma Broj:05-69/19-3 o obilasku  

Zatvora  Bijelo Polje u 2019.godini 

 

Odsjek za tretman ZBP 

 Služba za kadrovske,  

kancelarijske i opšte   

poslove; 

 Odsjek obezbjeđenja  

U Zatvoru Bijelo Polje 

6. Izvještaj o realizaciji mjera sadržanih 

u Izvještaju Nacionalnog preventivnog 

mehanizma Broj:05-49/20-6 o izvršenom 

obilasku Odjeljenja za žene u UIKS-a u 2020. 

godini 

Odsjek za tretman u Zatvoru za duge  

Kazne;Odsjek obezbjeđenja u 

 Zatvoru za duge kazne 

7. Izvještaj orealizaciji mjera za 2021.godinu iz Izvještaja 

Evropskog komiteta za  

sprječavanje torture, nečovječnog ili  

ponižavajućeg postupanja Ili kažnjavanja  

(CPT) povodom posjete Crnoj Gori u 

 oktobru 2017.godine. 

  

 

Odsjek za tretman; Sektor za stručnu  

obuku i rad zatvorenika; Služba za 

kadrovske, kancelarijske i opšte 

poslove; Sektor za stručno 

osposobljavanje i usavršavanje 

službenika UIKS-a;Sektor za 

zdravstvenu zaštitu, Odsjek 

obezbjeđenja u ZDK, ZKK, IZ-PG, ZBP 

 
 

III PREGLED MJERA I AKTIVNOSTI PREDUZETIH ZA IZVRŠAVANJE POSTAVLJENIH 
CILJEVA  

 

III.1 Realizacija mjera iz Akcionog plana za sprovođenje Strategije izvršenja 

krivičnih sankcija za period 2017-2021, za 2020.godinu: 

 

           III.1.1 Razvoj ljudskih resursa u UIKS-a-zapošljavanje i obuke 

 

Poslove iz djelokruga rada UIKS-a na početku godine obavljalo je 527 izvršilaca i to: 508 na 
neodređeno vrijeme i 19 izvršilaca na određeno u svojstvu pripravnika na period od 12 mjeseci, 
a po osnovu ugovora o djelu angažovanih je bilo 79 izvršilaca.  

Donijet je novi Pravilnik o unutrašnjoj organizaciji i sisitematizaciji radnih mjesta u Upravi za 
izvršenje krivičnih sankcija 22.03.2021.godine, radi upodobljavanja posebnih zvanja propisanih 
Uredbom o uslovima za sticanje zvanja i nivoima zvanja službenika Uprave za izvršenje krivičnih 
sankcija (“Sl.list CG”, br.11/20 od 06.03.2020.godine). Broj sistematizovanih izvršilaca shodno 
novom Pravilniku o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji UIKS-a iznosi 661. 
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U cilju unaprjeđenja kadrovskih kapaciteta tokom 2021.godine u radni odnos u UIKS-a je 16 
pripravnika zasnovalo radni odnos na neodređeno vrijeme, bez javnog oglašavanja a u skladu sa 
članom 179 Zakona o izvršenju kazni zatvora, novčane kazne i mjera bezbjednosti, od čega  14 na 
poslovima obezbjeđenja, 1 na poslovima medicinskog tehničara i 1 izvršilac sa VSS-pravnim 
fakultetom u Odsjeku za tretman u Zatvoru za duge kazne-Grupa za prijem, otpust, matičnu 
evidenciju i statistiku. 
 
Broj zaposlenih u UIKS na kraju izvještajne godine iznosio je  515 službenika, a po osnovu ugovora 
o djelu angažovanih je bilo 79 izvršilaca.  
 
Strategijom i Akcionim planom za sprovođenje Strategije izvršenja krivičnih sankcija stavljen je 
akcenat na obuke zatvorskog osoblja kao uslov za dalju reformu zatvorskog sistema i dostizanje 
standarda proklamovanih tim dokumentima. U skladu sa ovim opredjeljenjem, Sektor za stručno 
osposobljavanje i usavršavanje služenika UIKS-a je podigao nivo aktivnosti iz svoje nadležnosti 
kako bi u ovoj kao i u prethodnoj godini Uprava za izvršenje krivičnih sankcija napravila značajan 
napredak u obučenosti i osposobljenosti zaposlenih u svim organizacionim jedinicama i 
službama. 

Obuke su realizovane u organizaciji UIKS-a, a u okviru plana i programa obuka Sektora za stručno 
osposobljavanje i usavršavanje službenika UIKS-a za 2020-2021.godinu, i u okviru Pravilnika o 
Programu stručnog osposobljavanja i usavršavanja službenika u Upravi za izvršenje krivičnih 
sankcija, te shodno mjerama predviđenim AP za sprovođenje Strategije izvršenja krivičnih 
sankcija, u saradnji sa Policijskom akademijom za obavljanje bezbjednosnih poslova, i u saradnji 
sa NVO Sektorom, međunarodnim organizacijama i drugim institucijama kao i u okviru projekta 
podržanog od strane Evropske komisije. 

U 2021.godini, ukupno je održano 78 obuka za 529 službenika.   
 
Shodno Programu stručne obuke i specijalističkog usavršavanja za službenike Odsjeka za 
tretman, Sektora za zdravstvenu zaštitu i ekspertsko-rukovodnog kadra u Upravi za izvršenje 
krivičnih sankcija za 2020. i 2021. godinu i Programu stručnog osposobljavanja i usavršavanja 
službenika obezbjeđenja u Upravi za izvršenje krivičnih sankcija za 2020. i 2021. godinu, u okviru 
organizacione jedinice UIKS-a Sektora za stručno osposobljavanje i usavršavanje službenika 
organizovane su obuke koje su pohađali službenici Uprave. 
 
Navedene obuke su realizovane na teme: “Prevencija suicida kod zatvorenika”, “Evropska 
konvencija o ljudskim pravima član 3”,“Ovlašćenja u obavljanju poslova obezbjeđenja i sredstva 
prinude, i procedure prilikom upotrebe sredstava prinude”, “Komunikacija”, „Osnove 
uspostavljanja uspješnog odnosa sa maloljetnicima”, “Prosocijalno modelovanje, interakcija 
službenik-zatvorenik”, „Osnovne mjere bezbjednosti prilikom korišćenja službenog naoružanja“,  
„ Provjera napunjenosti oružja“, „Nišanjenje i opis glavnih djelova pištolja“, “Zabrana torture u 
zatvorskim uslovima, Evropska konvencija o ljudskim pravima član 3 – studija slučaja”, “Usvajanja 
socijalnih vještina za rad sa maloljetnicima sa problemima u ponašanju – Komunikacijom do 
uspjeha”, “Rad na novom programskom sistemu SAPA”, „Međunarodni i domaći standardi u 
zaštiti od torture, zlostavljanja, nehumanog i ponižavajućeg postupanja u odnosu na lica lišena 
slobode – Primjena preporuka sadržanih u mišljenjima Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne 
Gore, datih u odnosu na UIKS“, “Metode uspješne komunikacije – tehnike i primjena”, “Pisanje 
izvještaja, zapisnika, disciplinskih prijava, službenih zabilješki i drugih pismena Sektora 
obezbjeđenja”, „Etički kodeks službenika i namještenika Zavoda za izvršenje krivičnih sankcija“. 
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Obuke su organizovane u formi jednodnevnih radionica, dvodnevnih i višednevnih seminara i 
konferencija kao i praktičnih uvježbavanja i situacione nastave. 
 
U okviru Sektora za stručno osposobljavanje i usavršavanje službenika UIKS-a, nastavljeno je 
sprovođenje obuka shodno Programu stručnog osposobljavanja za 19 pripravnika, na teme: 
Zakon o izvršenju kazni zatvora, novčane kazne i mjera bezbjednosti, Zakon o državnim 
službenicima i namještenicima, Pravilnik o kućnom redu u Upravi za izvršenje krivičnih sankcija, 
Pravilnika o načinu vršenja službe obezbjeđenja, naoružanju i opremi službenika obezbjeđenja u 
UIKS-a, Pravilnika o bližem načinu izvršavanja pritvora, Etički kodeks službenika i namještenika 
Zavoda za izvršenje krivičnih sankcija, Uputstvo o postupanju u vanrednim i incidentnim 
situacijama, Praktična obuka na Policijskoj Akademiji u Danilovgradu (sredstva prinude). 
Sačinjavanje službenih pismena uz praktičan rad, Rukovanje sa službenim naoružanjem uz 
izvođenje bojevog gađanja (pištolj i puška), Dinamička bezbjednost i profesionalizam, Međusobni 
odnosi i ponašanje zatvorskih policajaca, Strojeva obuka, Međunarodni i domaći standardi u 
zaštiti od torture, zlostavljanja, nehumanog i ponižavajućeg postupanja u odnosu na lica lišena 
slobode – Primjena preporuka sadržanih u mišljenjima Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne 
Gore, datih u odnosu na  UIKS.  
 
Za pripravnike koji su raspoređeni na vršenju poslova obezbjeđenja pritvorenih i osuđenih lica 
organizovana je obuka, u streljani Policijske Akademije u Danilovgradu, posredstvom  Sektora za 
stručno osposobljavanje i usavršavanje službenika,  na teme: „Osnovne mjere bezbjednosti 
prilikom korišćenja službenog naoružanja“, „ Provjera napunjenosti oružja“ i „Nišanjenje i opis 
glavnih djelova pištolja“. Nakon sprovedene obuke, u streljani Policijske akademije izvršeno je 
bojevo gađanje iz službenog naoružanja (pištolj) marke CZ-99 kalibar 9 mm, a na strelištu vojne 
kasarne „Blažo Šaranović“  u Danilovgradu, organizovano je i izvršeno bojevo gađanje iz 
automatske puške Zastava M-70 cal. 7.62x39 mm“. 
 
Pored navedenog, obuke i radionice za zatvorsko osoblje organizovane su u saradnji sa Upravom 
za kadrove, nevladinim organizacijama, Policijskom akademijom u Danilovgradu, međunarodnim 
organizacijama i drugim institucijama.  

U saradnji sa Upravom za kadrove održano je 16 obuka za  službenike UIKS-a na teme: Strateško 
planiranje, Rodna radnospravnost, Integritet u javnoj upravi i sprovođenje plana integriteta, 
Javne nabavke, Rezolucija-1325-Žene, mir i bezbjednost, Metodologija razvoja politike, Obuka za 
javne nabavke u vezi primjene novog Zakona o javnim nabavkama, Nova aplikacija za izradu 
budžeta Ministarstva finansija, Analiza potreba za obukom, Sajber bezbjednost, Podrška 
upravljanja ljudskim resursima u javnom sektoru Crne Gore, Politička volja, Kancelarijsko 
poslovanje, Zakon o upravnom postupku. 

U saradnji sa Policijskom akademijom u Danilovgradu,  nakon sprovedenih obuka na teme: 
„Osnovne mjere bezbjednosti prilikom korišćenja službenog naoružanja“, „Provjera napunjenosti 
oružja“ i „Nišanjenje i opis glavnih djelova pištolja“, u streljani organizovano je  i izvršeno bojevo 
gađanje iz službenog naoružanja (pištolja) marke: CZ-99 kalibar 9mm, M- 57 kalibar 7,62mm i  
Glok-17 9x19mm. U saradnji sa kasarnom “Blažo Šaranović” u Danilovgradu, organizovano je i 
izvršeno bojevo gađanje iz automatske puške Zastava M-70 cal.7.62x39mm. 
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U saradnji sa Lovačkom organizacijom Bijelo Polje, na njihovom strelištu, za službenike Zatvora 
Bijelo Polje, nakon sprovedene obuke na teme „Osnovne mjere bezbjednosti prilikom korišćenja 
službenog naoružanja“, „Provjera napunjenosti oružja“ i „Nišanjenje i opis glavnih djelova 
pištolja“, uz praktičan rad službenika obezbjeđenja sa službenim naoružanjem, organizovano je i 
izvršeno bojevo gađanje iz službenog naoružanja (pištolj) marke Zastava M-57 kalibar 7,62 mm.  

Uprava za izvršenje krivičnih sankcija je u saradnji sa NVO Građanska Alijansa organizovala obuku 
službenika na temu “Domaći i međunarodni standardni u postupanju sa stranim zatvorenicima”. 

Službenica UIKS-a, učestvovala je na sastanku u organizaciji NVO Juventas koji se tiče nacrta 
predloga javne politike: Smjernice za implementaciju programa smanjenja štetnih posljedica 
upotrebe droga u Crnoj Gori. 

U izvještajnom periodu održana je obuka za 8 službenika Uprave za izvršenje krivičnih sankcija na 
temu “Drugi napredni trening za nacionalni tim trenera Uprave za izvršenje krivičnih sankcija, 
koja se realizovala u okviru “Horizontalnog programa za Zapadni Balkan i Tursku”-“Unapređenje 
zaštite ljudskih prava za zatvorenike i pritvorenike u Crnoj Gori” na temu “Nasilje među 
zatvorenicima”, i “Dinamička bezbjednost”, koja će posredstvom trenera dalje biti sprovodena 
prema zaposlenima u UIKS-a. 

U okviru regionalnog projekta "Jačanje zatvorskih kapaciteta u suočavanju sa radikalizacijom u 
zatvorima na Zapadnom Balkanu" – Horizontalna podrška zemljama Zapadnog Balkana i Turskoj 
2019 – 2022 službenici UIKSa su učesnici 4 radne grupe koje se bave: izradom instrumenata za 
procjenu rizika, izradom posebnih programa rada sa ovom kategorijom zatvorenika, obukama 
koje se bave ovom tematikom i postpenalnim prihvatom povratnika sa stranih ratišta. U 
izvještajnom period održani su sastavnci radnih grupa(ukupno 4) koji predstavljaju način za 
razmjenu iskustava kako sa kolegama iz regiona, tako i sa inostranim ekspertima. Sastanci su se 
održavali u online formi, ali i u zemljama regiona pa su tako:  

1. Dvije službenice zaposlene u Odsjeku za tretman zatvorenika UIKS-a učestvovale na 
sastanku radne grupe na temu posebnih programa rada sa ovom kategorijom zatvorenika koja 
se održala u Sarajevu – BiH. 

2.  Dvije službenice Uprave za izvršenje krivičnih sankcija su prirustvovale dvodnevnom 
susretu radne grupe koja se bavila obukama službenika na ovu temu, u Tirani. 

3. Dva službenika u Odsjeku za tretman zatvorenika UIKS-a su prisustvovala sastanaku 
četvrte regionalne radne grupe u: “Priprema za otpust i pomoć nakon zatvora za nasilne 
ekstremističke zatvorenike (VEP-ove) u regionu Zapadnog Balkana“, koja se održala u Skoplju u 
decembru mjesecu tekuće godine.  

Takođe u okviru projekta je otvorena regionalna web platforma kojoj uprava UIKS-a i učesnici 
radnih grupa imaju pristup, a koja podstiče razmjenu iskustava sa kolegama iz regiona. 

Dva službenika u Odsjeku za tretman zatvorenika UIKS-a su u izvještajnoj godini boravili u 
studijskoj posjeti Kosovu, kojom prilikom su obilazili zatvor gdje su smješteni zatvorenici osuđeni 
zbog krivičnih djela sa elementima ekstremizma.  
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U prethodnom periodu u UIKS-u nije bilo zatvorenika koji su radikalizovani i za koje je bilo 
potrebno pripremiti individualni plan programa tretmana. U našoj ustanovi je ranije urađen nacrt 
intrumenta za procjenu rizika koji zbog nedostatka zatvorenika nije bilo moguće pilotirati. Po 
dogovoru sa ekspertima SE izvršena je revizija upitnika u okviru  projekta HF2 “Dalje unaprjeđenje 
zaštite pritvorenih i zatvorenih lica u Crnoj Gori”-Jačanje zatvorskih kapaciteta u suočavanju sa 
radikalizacijom u zatvorima na Zapadnom Balkanu.  

Revizija je podrazumjevala izradu dva zasebna instrumenta-screening tool-a koji podrzumjeva 
cek liste spolja vidljivih simptoma radikalizacije  i namjenjen je službenicima svih sektora. Drugi 
instrument je namjenjen stručnim službama koje rade procjenu rizika. Dvije grupe od po 20 
službenika su obučene za primjenu ovih instrumenata. 

UIKS je potpisao grant na osnovu koga će se kroz ovaj projekat finansirati 6 međuagencijskih 
foruma sa predstavnicima različitih institucijama. Forumi se održavaju u Podgorici i Bijelom Polju 
na sledeći način:  

1. Prvi forum održan je početkom jula mjeseca 2021. godine u hotelu Franca u Bijelom Polju 
Forumu je prisustvovalo 20 učesnika, predstavnika iz 7 državnih organa i 3 nevladine 
organizacije, od čega je bilo 6 službenika UIKS-a. 

2. Drugi i četvrti forum organizovani su u oktobru i novembru mjesecu 2021.  godine u 
hotelu Hilton, Forumu su prisustvovali predstavnici UIKS-a, sudstva, tužilaštva, Centra za 
socijalni rad, Uprave policije, NVO Sektora i lokalnih zajednica. Ispred UIKS-a je bilo 
prisutno 6 službenika UIKS-a. 

3. U mjesecu oktobru održan je i treći forum u hotelu Bianca u Kolašinu, kom su prisustvovali 
službenici lokalnih zajednica, lokalnih centara za socijalni rad, policije, tužilaštva I srednjih 
škola sa teritorije sjevera Crne Gore. Ovom forumu prisustvovala su 4 službenika UIKSa. 

4. Peti i šesti forum održaće se u Podgorici u prvom kvartalu naredne godine.  

Službenica UIKS-a prisustvovala prezentaciji priručnika urađenog u organizaciji OSCE.-A-Non-
custodial Rehabilitation and Reintegration in Preventing and Countering Violent Extremism and 
Radicalization That Lead to Terrorism: A Guidebook for Policymakers and Practitioners in South-
Eastern Europe,OSCE. 

Službenica UIKS-a prisustvovala petoj regionalnoj konferenciji “Paving the Way for Stabilization 
in the Western Balkans: The Balkan Route in the New Geopolitical Order - Old and New 
Challenges to Security”, gdje je imala izlaganje na temu sprečavanja radikalizacije u zatvorima. 

Misija OEBS-a u Crnoj Gori organizovala je drugi trening u okviru kursa "Lideri protiv netolerancije 
i nasilnog ekstremizma", posvećenog mladim liderima, na kom je službenica UIKSa bila gost 
treninga u okviru teme "Razgovor sa praktičarem", organizacija OEBS.   

U organizaciji Savjeta Evrope, kroz projekat koji se sprovodi su izrađeni online programi obuke- 
bazirani na programu HELP (Evropski program za obrazovanje pravnika u oblasti ljudskih prava), 
koji su od strane lokalnih “tutora” prilagođeni našem zakonodavnom okviru I sistemu .Načelnik 
Centra za obuku kadrova UIKSa određen je  kao kontakt osoba ispred Uiksa za implementaciju 
online HELP  kursa ”Prevencija radikalizacije I isti je  pohađalo 25 službenika UIKSa I Direkcije za 
uslovnu slobodu u period februar/mart 2021. godine. 
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Devet službenika UIKS-a su pohađala obuku na temu “Rehabilitacija i reintegracija boraca sa 
stranih ratišta”, koja je održana u hotelu Ramada, u organizaciji OSCEa. Predavač na radionici bila 
je  službenica UIKS-a, član  Nacionalnog operativnog tima za prevenciju i suzbijanje radikalizacije 
i nasilnog ekstremizma  koja je  prisustvovala je i sljedećim događajima:  

- 14.12.2021. online -European Commission- Mreza Zapadnog Balkana za rad sa 

povratnicima sa stranih ratišta, 

- 09. i 10.12. 2021. “Nacionalna platforma za suzbijanje radikalizma i nasilnog 

ekstremizma koji vodi u terorizam (Platforma). 

U okviru ovog projekta je planirano i dodatno opremanje krojačke radionice UIKS-a, očekuje se 

da donacija pristigne u narednoj godini. 

U 2021.godini nastavljeno je stručno osposobljavanje i usavršavanje zaposlenih u Upravi za 

izvršenje krivičnih sankcija, a poseban značaj imala je obuka na teme: „Međunarodni i domaći 

standardi u zaštiti od torture, zlostavljanja, nehumanog i ponižavajućeg postupanja u odnosu na 

lica lišena slobode – primjena preporuka sadržanih u mišljenjima Zaštitnika ljudskih prava i 

sloboda Crne Gore, datih u odnosu na Upravu za izvršenje krivičnih sankcija“( 84 službenika), kao 

i „Domaći i međunarodni standardi u postupanju sa stranim zatvorenicima“(16 službenika) koju 

su sprovodili predstavnici Nacionalnog preventivnog mehanizma u okviru Zaštitnika ljudskih 

prava i sloboda. Takođe organizovane su obuke i na teme Evropska konvencija o ljudskim 

pravima član 3-studija slučaja”(39 službenika) i “Ovlašćenja u obavljanju poslova obezbjeđenja i 

sredstva prinude, i procedure prilikom upotrebe sredstava prinude, Komunikacija, Prevencija 

suicida kod zatvorenika, Prosocijalno modelovanje, interakcija službenik-zatvorenik, Usvajanja 

socijalnih vještina za rad sa maloljetnicima sa problemima u ponašanju – Komunikacijom do 

uspjeha i Osnove uspostavljanja uspješnog odnosa sa maloljetnicima (polaznici obuke su 

službenici koji neposredno rade sa zatvorenicima kojima je izrečena kazna maloljetničkog 

zatvora. Održan je drugi napredni trening za nacionalni tim trenera Uprave za izvršenje krivičnih 

sankcija, na kom su obrađivane teme, “Nasilje među zatvorenicima”, “Upotreba sile”, 

“Dinamička bezbjednost” i “Radikalizam među zatvorenicima”.  

         III.1.2. Unaprijeđenje obuka o prevenciji i zaštiti od zlostavljanja i poštovanja ljudskih 

prava 

U 2021.godini posebna pažnja posvećena je obuci na teme: “Zabrana torture u zatvorskim 

uslovima, Evropska konvencija o ljudskim pravima član 3 – studija slučaja” „Međunarodni i 

domaći standardi u zaštiti od torture, zlostavljanja, nehumanog i ponižavajućeg postupanja u 

odnosu na lica lišena slobode – primjena preporuka sadržanih u mišljenjima Zaštitnika ljudskih 

prava i sloboda Crne Gore, datih u odnosu na Upravu za izvršenje krivičnih sankcija“( 84 

službenika), Takođe organizovane su obuke i na teme Evropska konvencija o ljudskim pravima 

član 3-studija slučaja”(39 službenika) i “Ovlašćenja u obavljanju poslova obezbjeđenja i sredstva 

prinude, i procedure prilikom upotrebe sredstava prinude, Komunikacija, Prevencija suicida kod 

zatvorenika, Prosocijalno modelovanje, interakcija službenik-zatvorenik, Usvajanja socijalnih 

vještina za rad sa maloljetnicima sa problemima u ponašanju – Komunikacijom do uspjeha i 

Osnove uspostavljanja uspješnog odnosa sa maloljetnicima (polaznici obuke su službenici koji 

neposredno rade sa zatvorenicima kojima je izrečena kazna maloljetničkog zatvora.  
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Održan je drugi napredni trening za nacionalni tim trenera Uprave za izvršenje krivičnih sankcija, 

na kom su obrađivane teme, “Nasilje među zatvorenicima”, “Upotreba sile”, “Dinamička 

bezbjednost” i “Radikalizam među zatvorenicima”.  

        III.1.3. Unaprjeđenje tehničke bebjednosti 

 

U cilju unaprjeđenja bezbjednosno tehničkih uslova, kroz postupak javnih nabavki u 2021.godini 
izvršena je nabavka bezbjednosne opreme i to: ručne digitalne radio veze-7, ručni metal detekori 
5. Takođe, izvšena je nabavka bezbjednosne opreme (62 IP kamere za video nadzor) i licence za 
IP uređaj (38). U potpunosti je integrisan video nadzor u „F“ paviljonu Zatvora za duge kazne. 
Sistem SMART ometača je postavljen u Istražnom zatvoru Podgorica, omogućeno selektivno 
ometanje svih opsega telekomunikacione mreže. Takođe, tokom 2021 godine, završen je 
projekat SMART ometača u cilju ometanja mobilnih servisa u okviru zatvorenog dijela Zatvora za 
duge kazne.  Nastavljeno je na radu integracije video nadzora u IP sistem na platformi millestone. 
U planu je za narednu godinu ukljuičiti još 2 paviljona iz Zatvora za duge kazne. Ipak da bi sve 
podigli na millestone platformu neophodno je obezbijediti značajnija sredstva za kompletnu 
migraciju video nadzora na IP.  

 

      III.1.4. Unaprjeđenje zdravstvene zaštite 

 

Zdravstvena zaštita licima lišenim sobode pruža se u okviru Sektora za zdravstvenu zaštitu u 
zdravstvenih ambulantama. Ukoliko zdravstvenu zaštitu ovim licima nije moguće pružiti u       
UIKS-a ista se upućuju u javne zdravstvene ustanove KCCG, opše i specijelne bolnice. 
 
U Sektoru za zdravstvenu zaštitu u radnom odnosu na neodređeno vrijeme nalazi se 23 izvršioca 
i to: (1 ljekar specijalista stomatolog, 1 doktor opšte medicine, 1 glavni medicinski tehničar, 1 
fizioterapeut, 15 medicinskih tehničara, 1 stomatološka sestra, 2 farmaceutska tehničara, 1 
tehničar laborant). U izvještajnoj godini u radni odnos primljen je jedan izvršioc-medicinski 
tehničar. 
 
I u 2021.godini  nastavljeno je sa angažovanjem ljekara specijalista interniste, urologa, hirurga, 2 
psihijatra u zatvorima u Spužu, psihijatar i ljekar opšte medicine u  Zatvoru Bijelo Polje, fizijatra, 
radiologa, rendgen tehničar, a u izvještajnoj godini su angažovana još tri medicinska tehničara, i 
doktor opšte medicine, sve u cilju obezbjeđivanje potpunije i kvalitetnije zdravstvene zaštite 
ovim licima. Omogućeno je obavljanje fiziklane terapije, i više dijagnostičkih procedura kao što 
ultrazvučna dijagnostika, laboratorijske pretrage, EKG, ŠUK, testiranje na PAS. 
 
Prilikom prijema zatvorenika u UIKS ljekarski pregled se vrši u roku od 24 časa, kao i pregled 
psihijatra ukoliko se evidentira postojanje psihičkih smetnji. Prilikom pregleda novoprimljenih 
lica, vrši se pregled i anketa o zaraznim bolestima, uz skrining rizičnih pojedinaca putem analize 
krvi na zarazne bolesti. 
 
U izvještajnom periodu u organizaciji NVO Juventas i Instituta za javno zdravlje na dobrovoljnoj 
osnovi testirano je 100 lica lišena slobode na zarazne i polno prenosive bolesti (hiv/aids,) Isi broj 
lica lišenih slobode je pohađalo radionice na zarazne i polno prenosive bolesti HIV/AIDS, 
Hepatitis, korišćenje narkotika-droga. 
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Svakodnevnim angažovanjem ljekara specijaliste psihijatra, kao i dva ljekara opšte prakse, 
postignuta je bolja organizacija pregleda, brža dostupnost ljekara pacijentima, te je poboljšan i 
unaprijeđen kvalitet zdravstvene zaštite dostupne pacijentima u UIKS-u. Na ovaj način je 
značajno unaprijeđena organizacija i funkcionisanje Sektora za zdravstvenu zaštitu u radu sa 
licima sa mentalnim poremećajima i poremećajem ponašanja. 
 
Sektor za zdravstvenu zaštitu u kontinuitetu pruža zdravstvenu zaštitu zavisnicima od 
psihoaktivnih supstanci u UIKS-a u smislu preduzimanja niza postupaka i mjera zdravstvene 
zaštite u skladu sa smjernicama datim u Pravilniku Ministarstva zdravlja o stručnim smjernicama 
za pružanje pomoći zavisniku od droga ("Sl. list CG", br.1/2019).  
 
U saradnji sa Fondom za zdravstveno osiguranje, Sektoru za zdravstvenu zaštitu je omogućeno 
propisivanje ljekova licima lišenim slobode, kao što je to slučaj sa ostalim građanima Crne Gore 
koji su na slobodi. 
 
U sljedećoj tabeli prikazani su mjerljive aktivnosti Sektora za zdravstvenu zaštitu tokom 
2021.godine. 
 
Tabela br.1-Aktivnosti Sektora za zdravstvenu zaštitu 

NAZIV AKTIVNOSTI BROJ 

 

Pregledi  u UIKS-u 12.649 

Dijagnostičke procedure u UIKS-u 4.618 

Pregledi  van UIKS-a 1.984 

Dijagnostičke procedure 393 

Bolničko liječenje (dana) 1.143  

Smrt pacijenata 9 (1 u UIKS, 8 u KCCG od čega 1 suicid) 

Povrede pacijenata 30 

Samopovrede 32 

Fizikalna terapija 4.016 

Metadonska terapija 120 

Buprenofin terapija 1.037 

Anti hcv th terapija 12 

Anti hiv th terapija 7 

Parenteralna terapija 3.461 

Toaleta i prevoj terapija 1.944 
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U izvještajnoj godini primjenjivano je šest dijetalnih režima ishrane za pritvorena i osuđena lica, 
za različite vrste zdravstvenih problema kod pacijenata, kojI su u ranijoj izvještajnoj godini 
unaprijeđeni. 
 
Sa licima primljenim sa izrečenom mjerom bezbjednosti obaveznog liječenja od bolesti zavisnosti 
sprovode se grupne psihoterapijske radionice kao i individualni i grupni psihoterapijski tretmani 
zavisnika i ostalih pacijenata sa mentalnim poremećajima, uz suportivni pristup liječenju i 
osnaživanje ličnih kapaciteta pacijenata.  
 
U izvještajnoj godini od strane nadležnih sudova pravosnažnim sudskim odlukama uz kaznu 
zatvora je upućeno, a u Upravu za izvršenje krivičnih sankcija primljeno 35 lica sa izrečenim 
mjerama obaveznog liječenja alkoholičara ili obaveznog liječenja narkomana, od čega 26 lica sa 
izrečenom mjerom bezbjednosti obavezno liječenje narkomana i 9 lica sa izrečenom mjerom 
bezbjednosti obavezno liječenje alhoholičara, dok je van UIKS-a upućeno na izvršenje mjera 
bezbjednosti 5 lica i to: 3 lice na obavezno liječenje alkoholičara i 2 lica na obavezno liječenje 
narkomana. 

U Sektoru za zdravstvenju zaštitu u radni odnos na neodređeno vrijeme primljen je 1 medicinski 
tehničar u zatvoru u Spužu, koji je prethodno bio na pripravničkom stažu u tom sektoru koji je 
trajao godinu dana. 

Nastaljena je praksa angažovanja izvršilaca po osnovu ugovora kao u 2020.godini.Medicinsko 
ososblje prisustvovalo je obuci na temu „Prevencija suicida“. 

U izvještajnom periodu u organizaciji NVO Juventas i Instituta za javno zdravlje na dobrovoljnoj 
osnovi testirano je 100 lica lišena slobode na zarazne i polno prenosive bolesti (hiv/aids,) Isti broj 
lica lišenih slobode je pohađalo radionice na zarazne i polno prenosive bolesti HIV/AIDS, 
Hepatitis, korišćenje narkotika-droga. U izvještajnom periodu nije bilo slučajeva fiksacije lica 
lišenih slobode. 

Principi Evropskog komiteta za sprječavanje mučenja i nečovječnog ili ponižavajućeg postupanja 
ili kažnjavanja (CPT), vezani za tretman lica lišenih slobode u kontekstu pandemije zaraze korona 
virusom (COVID-19), su u potpunosti ispoštovni u zatvorskom sistemu. 

U izvještajnoj godini izvršena je imunizacija 473 lica lišenih slobode na dobrovoljnoj osnovi 
propisanim brojem doza vakcina protiv Covid-19. U toku trajanja mjera za sprečavanje širenja 
infekcije virusom COVID 19, kontinuinuirano sprovođene preventivne mjere kako kod zaposlenih 
tako i kod pritvorenih i osuđenih lica. Sva novoprimljena lica prolazila mjere izolacije,a  sumnjivi 
su testirani na COVID 19, ukuno 419 lica, od kojih je utvrđeno prisustvo navedenog virusa kod 
201 lica lišena slobode. U izvještajnom periodu izvršena je nabavka savremene medicinske 
opreme-ultrazvučni aparat.  

   III.1.5. Tretman, rad i zapošljavanja zatvorenika 

U Upravi za izvršenje krivičnih sankcija je kroz projekat Savjeta Evrope od strane službenika 

Odsjeka za tretman izvršena standardizacija sledećih programa: 

1. Posebni program tretmana za počinioce krivičnih djela sa elementima nasilja 

2. Posebni program za počinioce krivičnih djela nasilje u porodici 

3. Posebni program tretmana zatvorenika sa izrečenom mjerom bezbjednosti obaveznog 

liječenja alkoholičara 
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4. Posebni program tretmana rada sa zatvorenicima osuđenim na duge zatvorske kazne 

5. Posebni program za počinioce seksualnih delikata 

6. Posebni program tretmana zatvorenika sa izrečenom mjerom bezbjednosti obaveznog 

liječenja narkomana 

7. Posebni program tretmana sa maloljetnicima  

8. Trening socijalnih vještina 

9. Predotpusni program- u okviru programa uradjen nacrt informatora-Kako naći posao 

nakon zatvora 

Programi se sprovode u zavisnosti od broja zatvorenika koji treba da učestvuju u grupi i 

raspoloživog broja službenika. U izvještajnom periodu grupe zatvorenika koje učestvuju u 

programu imaju po 5 polaznika a sve u cilju sprečavanja širenja pandemije.  

Izbor zatvorenika koji su uključeni u program izvršen je na osnovu procijenjenih faktora rizika od 

recidivizma koji su dijagnostikovani na visokom nivou što je u konačnom za posledicu imalo 

izvršenje konkretnog krivičnog djela. 

U izvještajnom periodu sprovodili su se posebni programi tretmana u zatvorima za kratke kazne- 

“Trening socijalnih vještina”, “Roditeljstvo“ , “ Stres i depresija “, i program „ za počinioce nasilnih 

krivičnih djela“ .  

Predotpusni program-Kako naći posao nakon zatvora sprovodila je NVO Juventas u okviru 

projekta “Podrška bivšim osuđenicima/ama u procesu društvene reintegracije: Re-Cover”. 

Projekat je finansiran u okviru poziva za dodjelu bespovratne podrške “Podrška pružanju usluga 

socijalne i dječje zaštite”, koji se realizuje u okviru Programa Evropske unije i Crne Gore za 

zapošljavanje, obrazovanje i socijalnu politiku.  Glavna koordinirajuća institucija pomenutog 

Programa i ujedno Poziva jeste  Ministarstvo rada i socijalnog staranja, dok je ugovaračko tijelo 

Direktorat za finansiranje i ugovaranje sredstava EU pomoći (CFCU) u tadašnjem Ministarstvu 

finansija Crne Gore. Glavni cilj projekta je izgradnja efikasnog sistema koji bi osuđenicima/ama 

pružio podršku pri izlasku iz zatvora, i time unaprijedio mogućnost uspješne reintegracije u 

društvo. Fokus projekta je na osmišljavanju i licenciranju novog servisa podrške uključujući 

psihosocijalnu podršku, jačanje postpenalnog tretmana i podrške, aktivnosti koje uključuju 

jačanje zapošljivosti i pomoć pri zapošljavanju, adekvatnu zdravstvenu zaštitu, aktivno učešće u 

zajednici, itd. Naime, sačinjen je stručni tim koji čine – psihijatar, psiholog, socijalne radnice, 

pravnik i supervizor koji sprovode program podrške u zatvoru za osobe koje se pripremaju za 

izlazak i podršku pružaju bivšim osuđenicima/ama u okviru Drop in  centra Juventasa. Cilj je 

uvezati proces pripreme za izlazak i period nakon izlaska kako bi osoba imala sistem podrške u 

društvu koji se ne oslanja samo na njihovu porodicu. U okviru projekta su izrađene smjernice o 

pripremi zatvorenika za otpust. 

U okviru regionalnog projekta "Jačanje zatvorskih kapaciteta u suočavanju sa radikalizacijom u 

zatvorima na Zapadnom Balkanu" – Horizontalna podrška zemljama Zapadnog Balkana i Turskoj 

2019 – 2022 donirana je oprema za krojačku radionicu-profesionalne mašine koja će biti uručena 

u martu mjesecu UIKS-a.  

 



19 
 

 

 

 

U saradnji sa ZOPT-om realizovana je obuka za 2 zatvorenika za zanimanje pomoćni kuvar i 6 

varioca RAI populacije, nakon čega su polaznici dobili sertifikate .  

U organizaciji Njemačke NVO HELP,  realizovana je obuka 4 zatvorenika za zanimanje pomoćni 
radnik u kuhinji nakon čega su uručeni sertifikati zatvorenicima. 
 
U dijelu sportskih aktivnosti zatvorenika organizovana su dva turnira u šahu i stonom tenisu za 

zatvorenike u zatvorenom dijelu Zatvora za duge kazne, izvršena nabavka tri stola za stoni tenis, 

koji su ugrađeni, urađen je košarkaški teren sa dva koša u Poluotvorenom odjeljenju Zatvora za 

duge kazne, a radovi su finasirani iz donacije koju je Uprava za izvršenje krivičnih sankcija dobila 

od NVO ”Funeral Malesia”. Organizovan je  turnir u basketu u kojem je učestvovao veći broj 

zatvorenika iz zatvorenog dijlela Zatvora za duge kazne, kao i Poluotvorenog odjeljenja.  

U septembru mjesecu 2021. godine urađen je Izvještaj o procjeni okupacione terapije sa nalazima 

i preporukama od strane gđe Martine Barić, nakon čega će SE dodijeliti grantove NVO sektoru za 

razvoj ove vrste aktivnosti u UIKS-a. 

U izvještajnom periodu sprovodjen je poseban program tretmana rada sa zatvorenicima 

osuđenim na duge zatvorske kazne, a čija su krivična djela protiv života i tijela. Program se  

realizuje od strane službenika Odsjeka za tretman. Cilj programa je unapređenje stilova 

ponašanja, komunikacije, podizanje samopouzdanja, kao i preuzimanje odgovornosti za vlastito 

ponašanje.  

U skladu sa Zakonom o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku, za maloljetnike 

kojima je izrečena vaspitna mjera upućivanje u vaspitnu ustanovu zavodskog tipa svaka tri 

mjeseca dostavlja se izvještaj Centru za socijalnu rad kao i sudu koji je izrekao mjeru. Izvještaj 

obuhvata informacije o tretmanu resocijalizacije maloljetnika, odnosno njegovom napretku i 

eventualni predlog za obustavu mjere ili zamjenu te mjere nekom drugom mjerom.  Predstavnici 

stručne službe suda, odnosno sudija koji je izrekao mjeru obilaze maloljetnika u Odeljenju za 

maloljetnike, obavljaju razgovor sa njim kao i sa realizatorom tretmana fokusirajuci se, ne samo 

na program resocijalizacije, već i na uslove boravka. Na taj način se ostvaruje saradnja izmedju 

suda koji je izrekao vaspitni mjeru i Uprave za izvršenje krivičnih sankcija gdje maloljetnik mjeru 

izvršava. Ukoliko je maloljetniku osim vaspitne mjere upućivanje u vaspitnu ustanovu zavodskog 

tipa izrecena u medjuvremenu još jedna mjera npr ucesce u posebnim programima tretmana 

(koja se takodje izvršava u UIKS-u) osim redovnih izvještaja, o tome se sačinjava posebni izvještaj 

sa detaljnim osvrtom na ucesce u raznim psihološkim i kreativnim radionicama. 

U toku je bilo sprovodjenje posebnog programa tretmana-grupnog programa za rad sa 

maloljetnicima. 

Iz romske organizacije „Koračajte sa nama“ Elvis Berisa posjetio je odjeljenje za maloljetnike i 

održao radionicu sa maloljetnicima koji se nalaze u istom. U izvještajnom periodu na izvršenje 

kazne maloljetničkog zatvora nalazila su se 3 maloljetnika, a na izvršenje institucionalne mjere 

upućivanje u ustanovu zavodskog tipa 8 maloljetnika. 
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U cilju pozitivne stimulacije i podrške u programu tretmana svi maloljetnici su radno angažovani 

i to na održavanju higijene, u zatvorskoj kuhinji, radionicama, na radnim mjestima baštovan i 

frizer.  Poseban program tretmana (grupnog) za rad sa maloljetnicima sprovodi se od strane 

službenice Odsjeka za tretman.  

Sa maloljetnicima se u kontinuitetu održavaju psihološke i kreativne radionice na kojima su 

učestvovali svi maloljetnici. Sprovodi se i likovna sekcija u kontinuitetu. Ostvaren je kontakt sa 

direktoricom Filmskog centra i dogovorene aktivnosti-organizovanje sekcije i projekcije filmova.  

Za Odjeljenje za maloljetnike je doniran sto za stoni tenis u cilju unapredjenja bavljenja sportskim 

aktivnostima. Za ostale sportove su obezbijedjene lopte (košarka I fudbal). 

Za ovu kategoriju je izrađen plan dnevnih aktivnosti koji podrazumjeva organizaciju njihovog 

slobodnog vremena. 

Krajem godine organizovana je posjeta likovnog stvaraoca, pisca, profesora i televizijskog 

voditelja Tihomira Tiha Vujovića, umjetnika specifičnog i prepoznatljivog izraza. Vujović je svojom 

izložbom napravio retrospektivu dosadašnjeg umjetničkog stvaralaštva, uz osvrt na književno 

djelo ,,Marlen“. Navedenom događaju su prisustvovali zatvorenici iz Odjeljenja za maloljetnike,  

Odjeljenja za žene, kao i ostali zatvorenici koji se nalaze na izdržavanje dugotrajnih kazni zatvora. 

Takođe, krajem godine donijeta je Odluka o raspodjeli sredstava za finansiranje projekata i 

programa NVO u oblasti zaštite i promovisanja ljudskih i manjinskih prava u CG u 2022.godini za 

sledeće NVO: 

 

1. „Podrška razvoju sistema alternativnih sankcija u CG“-NVO CEDEM; 

2. Reintegriši se!“-NVO Romska organizacija mladih „Koračajte sa nama-Phiren Amenca“; 

3. „Jačanje kapaciteta institucija i unaprjeđenje položaja zatvorenika/ca u odnosu na 

postupak uslovnog otpusta-NVO Juventas; 

4. „Lična karta uspjeha“-NVO Identitet; 

5. „Društvo restorativne pravde-afirmacija sistema alternativnih sankcija u CG-NVO CEMI; 

6. „Položaj maloljetnika u krivičnom postupku-od prevencije do reintegracije“-NVO CGO. 

 

U decembru 2021. godine nabavljene mašine za izradu grifovanog platna u bravarskoj radionici 

u saradnji sa Help-om, gdje će biti obučen i upošljen određeni broj zatvorenika. 

Saglasno Zakonu o izvršenju kazni zatvora, novčane kazne i mjera bezbjednosti, zatvorenici su 

dužni da rade. Radna terapija je, ako ne najbitnija, a ono sigurno veoma bitan elemenat u procesu 

tretmana osuđenih lica. Mogućnost osuđenih lica da rade u toku izdržavanja kazne zatvora, 

direktno utiče na proces resocijalizacije i istovremeno utiče na bezbjedonosnu stabilnost unutar 

osuđeničke populacije. 

Kada je u pitanju radni angažman zatvorenika u izvještajnom periodu svakog mjeseca bilo je 

radno angažovano oko 235 zatvorenika. Zatvorenici su radili u stolarskoj, bravarskoj, 

električarskoj, automehaničarskoj, frizerskoj i u elektro radionici, na farmama, na spoljnjem i 

unutrašnjem održavanju objekata, u kotlarnici, kuhinji, magacinu, kantini, a obavljali su i poslove 

redara.  
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U izvještajnom periodu u Odjeljenju za žene zatvora za duge kazne na izdržavanju kazne zatvora 

se nalazi 17 zatvorenica. Radno je angažovano 16 zatvorenica na poslovima održavanja higijene, 

vešeraju, krojačkoj radionici, manjerkama. Jedna zatvorenica nije radno angažovana iz 

zdravstvenih razloga. 

U izvještajnom periodu 2021.godine, zatvorenici u Zatvoru Bijelo Polje su bili radno angažovani 

na baštenskim poslovima, održavanju higijene, u zatvorskoj kuhinji, zatvorskoj prodavnici-

kantini. Ukupan broj radno angažovanih  u ovom periodu je bio 43. 

Nadležni sudovi odobrili su uslovni otpust za 163 osuđenih lica. U sedam biblioteka UIKS-a 

zatvorenicima je na raspolaganju oko 6.000 knjiga beletristike, proze, poezije, vjerske i druge 

literature i časopisa. U Zatvoru za duge kazne je obavljeno 5 slučajeva medijacije između 

zatvorenika.  

U izvještajnom periodu, na zahtjev pritvorenog lica, u skladu sa njegovim psihičkim i fizičkim 
svojstvima, u prosjeku na mjesečnom nivou omogućeno je radno angažovanje 17 pritvorenih lica 
u Istražnom zatvoru Podgorica, odnosno 14 pritvorenih lica u Zatvoru Bijelo Polje, a o čemu UIKS 
posjeduje evidenicju o radnom angažovanju. 
 
Shodno Pravilniku o bližem načinu izvršavanja pritvora pritvorenicima je svakodnevno 

obezbijeđen boravak na otvorenom prostoru u dijelu zatvora namijenjenom za šetnju. Takođe, 

shodno istom pravilniku Pritvorenim licima omogućen je pristup vježbaonicama (teretani) i 

sobnim biciklima u prostorijama u kojima borave.  

Radno angažovanje pritvorenih lica u Istražnom zatvoru Podgorica i Zatvoru Bijelo Polje je 

ograničeno i omogućiće se u krugu zatvora u skladu sa njihovim psihičkim i fizičkim svojstvima, 

pod uslovom da to ne šteti vođenju krivičnog postupka i ako to odobri sudija za istragu ili 

predsjednik vijeća. Povremeno, u skladu sa psihičkim i fizičkim svojstvima pritvorenih lica, 

pritvorena lica angažuju se za obavljanje građevinskih radova i to ona lica za koja nadležna služba 

zatvora, sa aspekta bezbjednosti procijeni da mogu biti radno angažovana. Pritvorena lica 

najčešće se angažuju na poslovima održavanja higijene, i poslovima podjele hrane. 

U izvještajnom periodu u UIKS je na mjesečnom nivou bilo radno angažovano od 14 do 17 

pritvorenika(IZ PG u prosjeku 17 pritvorenika, a ZBP od 14 pritvorenika), a o čemu UIKS posjeduje 

evidenicju o radnom angažovanju. 

Svakog mjeseca bilo je radno angažovano u prosjeku 235 lica lišenih lsobode. Zatvorenici su 

imali pravo na naknadu u iznosu od namjanje 30 odsto minimalne neto zarade, tako da je tokom 

godine po osnovu nadoknada za rad isplaćeno ukupno 170.233,52 eura  ili  14.186,12 eura  u 

prosjeku na mjesečnom nivou.  

U cilju stvaranja više mogućnosti za rad izvršena je adaptacija krojačke radionice i obezbijeđene 

su mašine i materijal za šivenje, izvršena je adaptacija objekta za proizvodnju jaja za konzum koji 

je opremljen potrebnom opremom, a takođe je nastavljeno i sa proizvodnjom blokova gdje su 

zatvorenici bili radno angažovani. 
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     III.1.6. Rekonstrukcija, sanacija i izgradnja u UIKS-a 

 

 

Kada su u pitanju uslovi boravkla lica lišenih slobode cijenimo da je u odnosu na isto ostvaren 

napredak i to: Izvršeno je pregrađivanje i adaptacija 5 prostorija za smještaj osuđenih lica u “F” 

paviljonu Zatvora za duge kazne, i izrađene dvije staze na dva otvorena prostora za šetnju 

osuđenih lica smještenih u “F” paviljonu, adaptacija centralnog dijela “A” paviljona u ZDK, 

adaptacija zajedničkih prostorija osuđenih lica u “B” paviljonu. Izvršena je izgradnja 5 novih 

prostorija u Disciplinskom odjeljenju Zatvora za duge kaze i sistema za grijanje za iste. U 

Istražnom zatvoru Podgorica izvršena je adaptacija 2 prostorije za smještaj pritvorenih lica, a od 

postojeća 2 prostora namijenjena za boravak pritvorenih lica na otvorenom prostoru u Istražnom 

zatvoru Podgorica izvršeno je pregrađivanje istih i na taj način napravljena su 4 manja prostora 

kako bi veći broj pritvorenih lica mogao da koristi pravo boravka na otvorenom prostoru, na koji 

način je produženo vrijeme boravka pritvorenika na otvorenom prostoru, u dijelu Zatvoru za 

kratke kazne je započeta procedura insatlacije centralnog grijanja, a takođe je izrađena i staza za 

šetnju osuđenih lica na otvorenom prostoru.  

U cilju realizacije strateških ciljeva predviđenih Akcionim planom za sprovođenje Strategije 

izvršenja krivičnih sankcija 2017-2021. godine, koji se odnose na „Izgradnju Specijalne 

zdravstvene ustanove, nove prijavnice, zatvora otvorenog tipa i multifuinkcionalnog objekta“ u 

izvještajnom periodu završena je izrada i revizija glavnog projekta za četiri objekta (Specijalna 

zdravstvena ustanova, prijavnica, zatvor otvorenog tipa i multifuinkcionalni objekat). Dana 2. 

12.2019. godine stupio je na snagu Finansijski sporazum za IPA 2018 između Evropske komisije i 

Crne Gore, kojim je za Projekat „EU za poboljšanje pristupa pravdi i temeljna prava“ opredijeljeno 

13.516.733 €, u okviru kojeg će se u Upravi za izvršenje krivičnih sankcija, u iznosu od 

4.378.311,00 €, finansirati gradnja četiri objekta(Specijalna zdravstvena ustanova, Prijavnica, 

Multifunkicionalni objekat i Otvoreni zatvor). Izgradnja Specijalne zdravstvene ustanove 

prepoznata je kao prioritetan infrastrukturni projekat u sektoru društvenih djelatnosti i kao takav, 

dio je Projekta „Izgradnja Specijalne zdravstvene ustanove, Prijavnice, Multifunkicionalnog 

objekta i Otvorenog zatvora u okviru kompleksa UIKS-a u Spužu“ koji se nalazi na Jedinstvenoj 

listi prioritetnih infrastrukturnih projekata 2019. Očekivani početak radova: decembar 2022. 

Očekivano trajanje radova: 24 mjeseca. Vlada Crne Gore je na sjednici od 16.12.2021.godine 

usvojila Informaciju o kapitalnim infrastrukturnim projektima u sektoru pravde koji se ostvaruju 

uz instrument pretpristupne podrške, tako da će nedostajuća sredstva u iznosu od 8.621.689,00 

€ biti planirana prilikom pripreme Predloga zakona o budžetu Crne Gore za 2022.,2023. i 2024. 

godinu, a shodno dinamici realizacije projekta. 
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U izvještajnom periodu izrađena je tehnička dokumentacija u okviru projekta „Izgradnja zatvora 
za sjevernu regiju Crne Gore u Mojkovcu“, a koji je finansiran iz granta Investicionog okvira 
Zapadnog Balkana (WBIF) u iznosu od 1.200.000,00 eura. Ovu tehničku pomoć realizovao je 
konzorcijum WBIF  Infrastructure Project Facility 7 (IPF7), a period realizacije je novembar 2019 
–  novembar 2021. godine. Izgradnja Zatvora za sjevernu regiju Crne Gore u Opštini Mojkovac će 
se finansirati sredstvima kredita Banke za razvoj Savjeta Evrope (CEB-a) u iznosu od 
15.000.000,00 eura i grant sredstvima WBIF u iznosu od 1.200.000,00 eura (ukupno 
16.200.000,00 eura). Naime, Odlukom o zaduživanju Crne Gore za 2021. godinu predviđeno je 
da se Država Crna Gora zadužuje kod Banke za razvoj Savjeta Evrope (CEB), za potrebe 
Ministarstva pravde, ljudskih i manjinskih prava za izgradnju kapitalnog objekta - Zatvor u 
Mojkovcu, u iznosu do 15.000.000,00 eura. Takođe, u izvještajnom periodu Rješenjem broj 01-
288/8 od 1.10.2021. godine Ministarstvu pravde, ljudskih i manjinskih prava je data saglasnost 
na idejno arhitektonsko rješenje. Prezentacija glavnog projekta 10.11.2021. godine. Smještajni 
kapaciteti povećaće se i izgradnjom Zatvora za sjevernu regiju Crne Gore, a koji će biti kapaciteta 
200 lica lišenih slobode i 120 zaposlenih, dok će kvadratura novog zatvora biti oko 20.000 m2.  
 

Između UIKS-a i Njemačke nevladine organizacije „Help-Hilfe zür Selbsthilfe" potpisan je 

Memorandum o razumijevanju 12.04.2021.godine u okviru projekta “Socijalno-ekonomsko 

osnaživanje u region zapadnog Balkana”. Projektni zadatak je rekonstrukcija obekata za uzgoj 

svinja, Mašina za pletenje čelične žice i stručne obuke zatvorenika. Radovi na rekonstrukciji 

obekata za uzgoj svinja su završeni, i izvršena je nabavka mašine za pletenje čelične žice. 

Uradjeno je redovno održavanje u vidu krečenja i opravki u zajedničkim prostorijama u 
paviljonima u krugu, kao i u gotovo svim zatvoreničkim sobama. 
 
Takođe, preduzete su sljedeće aktivnosti na unaprjeđenju stanja u zatvoru i to; 
 
- Izvršena adaptacija i rekonstrukcija farme svinja. 
- Urađeno i postavljeno 6 drvenih vrata za kancelarije Sektora za rad 
- Urađeno i postavljeno 11 drvenih vrata za kancelarije službenika ZDK-a  
- Izrađene i postavljene nastrešice na šetalištima u Istražnom zatvoru 
- Adaptirana prostorija u krugu radionica za potrebe arhive ZDK-a 
- Izvršena reparacija klupa u krugu F paviljona, KPD-a I POO. 
- Urađen zaštitni bedem sa južne strane u POO 
- Urađena staza za prolaz vozila sa specijalnom namjenom u KPD-u 
- Izrađen parking sa nastrešicom za potrebe ZKK 
- Izvršena adaptacija 2 prostorije za smještaj pritvorenih lica u Istražnom zatvoru 
- Izrađeno 8 metalnih kreveta za potrebe KPD-a 
- Izrađeno 12 metalnih kreveta za potrebe Istražnog zatvora 
- Izvršena betonaža platoa za istovar uglja kod objekta Kotlara 
- Izvršena adaptacija magacina za potrebe poljoprivredne proizvodnje 
- Donacijom vrijednom 37 000 e izvršena zamjena dotrajalih elektro ormara u UIKS-u 
- Postavljeni radijatori na spratu ZKK radi uvođenja centalnog grijanja  
- Postavljen limeni krov na objektu Centalni magacin 
- Dogradnja 5 samica u Disciplinskom odjeljenju KPD-a u završnoj fazi 
- Izvršena zamjena 120 m kanalizacionih cijevi prema kolektoru  
- Postavljena pvc bravarija na kancelarijama službenika u prizemlju Istražnog zatvora 
- Izvršena obuka za 4 kuvara I uručeni sertifikati donacijom Help udruženja 
- Help organizacija u saradnji sa UIKS-om izvršila nabavku mašine za izradu grifovanog      
              platna za potrebe bravarske radionice. 
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U 2021. godini, u Zatvoru za kratke kazne se nastavilo sa izvođenjem građevinskih radova a sve 
u cilju obezbjeđivanja kako adekvatnijih uslova za boravak zatvorenika, tako i što je moguće veće 
bezbjednosti zatvora. Dakle, izgrađena je staza za šetnju zatvorenika uz bedem. Dužina 
pomenute staze je 170 metara a širina iste je 1,5 metara. Takođe, izgrađena je staza za šetnju 
zatvorenika uz zgradu zatvora, dužine 70 metara a širine 3 metra. Betonirana je podloga na kojoj 
se nalaze sprave za vježbanje zatvorenika. Sve sobe i hodnici zgrade zatvora su okrečeni. 
Povezano je parno grijanje sprat prizemlje.  
 
U Istražnom zatvoru Podgorica izvršena je adaptacija 2 prostorije za smještaj pritvorenih lica, a 
od postojeća 2 prostora namijenjena za boravak pritvorenih lica na otvorenom prostoru u 
Istražnom zatvoru Podgorica izvršeno je pregrađivanje istih i na taj način napravljena su 4 manja 
prostora kako bi veći broj pritvorenih lica mogao da koristi pravo boravka na otvorenom 
prostoru, na koji način je produženo vrijeme boravka pritvorenika na otvorenom prostoru  
 

III. 2. Izvještaj o postupanju u upravnim stvarima za 2020. godinu 

Shodno Pravilniku o sadržaju godišnjeg izvještaja o postupanju u upravnim stvarima i bližem 
sadržaju i načinu vođenja evidencije u postupanju u upravnim stvarima (“Službeni list CG”, broj 
82/17), Uprava za izvršenje krivičnih sankcija je sačinila Izvještaj o postupanju u upravnim 
stvarima za 2020. godinu i isti dostavila Ministarstvu pravde, ljudskih i manjinskih prava. 

U periodu od 01.01.2020-31.12.2020.godine u Upravi za izvršenje krivičnih sankcija su bila u radu 

2.157 upravna predmeta, od čega 43 na zahtjev stranke, a 2.114 po službenoj dužnosti. Od 

ukupnog broja na kraju 2020.godine neriješeno je 202 predmeta. Od ukupnog broja svih 

predmeta 2.157 ( po službenoj dužnosti i po zahtjevu stranke) riješenih u roku bilo je 1.955, dok 

je 202 bilo u toku. Od ukupno riješenih predmeta (po službenoj dužnosti i zahtjevu stranke) 

izvršenih rješenja je bilo 1.612. Izvršenja novčanom kaznom nije bilo, obustavljenih izvršenja je 

bilo 343. Razlozi neizvršenja, odnosno obustavljanja izvršnih rješenja su ti, jer se, radi o 

postupcima protiv lica lišenih slobode, zatim otpust lica lišenih slobode (redovan istek, uslovni 

otpust, ukidanje pritvora).U izvještajnom periodu, izdato je 755 uvjerenja o čijenicama o kojima 

se vodi službena evidencija, shodno članu 33 Zakona o upravnom postupku, od kojih se 323 

uvjerenja odnosi na ostvarivanje prava iz radnog odnosa pred drugim organima, službama i 

ustanovama na zahtjev službenika Uprave, a 432 uvjerenja izdatih na zahtjev lica lišenih slobode 

i njihovih punomoćnika. U istom periodu podnijeto je 197 žalbi, drugostepenom organu 

Ministarstvu pravde, ljudskih i manjinskih prava,  i Komisiji za žalbe Crne Gore. U navedenom 

periodu upravni spor je vođen po tužbi 73 tužilaca. 

III. 3. Izvještaj o radu i stanju u oblastima iz nadležnosti UIKS-a za  2020.godinu 

 

Uprava za izvršenje krivičnih je pripremila Izvještaj o radu za 2020. godinu, u skladu sa članom 74 
Zakona o državnoj upravi („Sl.list CG“, br.078/18) i članom 48 Uredbe o organizaciji  i načinu rada 
državne uprave („Sl.list CG“, br.118/20, 121/20,1/2021 i 2/2021). Saglasno Uredbi o organizaciji 
i načinu rada državne uprave Ministarstvo pravde vrši nadzor nad zakonitošću i cjelishodnošću 
rada Uprave za izvrsenje krivičnih sankcija. 
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U navedenom Izvještaju o radu i stanju u oblastima iz nadležnosti UIKS-a za 2020.godinu, sadržani 
su podaci o realizaciji ciljeva iz programa rada Uprave za izvršenje krivičnih sankcija, pregled 
mjera i aktivnosti preduzetih za izvršavanje postavljenih ciljeva, prikaz izvršavanja zakona i drugih 
propisa, predlog mjera za unapređenje stanja u upravnoj oblasti, finansijski izvještaj, kao i ostale 
aktivnosti u okviru djelokruga rada ove uprave.  
 
Na navedeni izvještaj koji je proslijeđen Ministarstvu pravde na mišljenje data je saglasnost i isti 
je shodno Zakonu o slobodnom pristupu informacijama objavljen na internet stranici UIKS-a. 

III. 4. Donošenje internih pravila i procedura  

Shodno članu 7 Zakona o upravljanju i unutašnjoj kontroli u javnom sektoru ("Sl. list CG", br. 
75/2018) Uprava za izvršenje krivičnih sankcija je u 2021.godini utvrdila interna pravila i 
procedure u cilju unaprijeđenja odlučivanja u realizaciji utvrđenih poslovnih ciljeva subjekta; 
pravilnog, ekonomičnog, efikasnog i efektivnog poslovanja; obavljanja poslovanja u skladu sa 
zakonom i internim opštim aktima; jačanja odgovornosti rukovodilaca za upravljanje sredstvima 
u realizaciji ciljeva; obezbjeđenja pouzdanog, potpunog i blagovremenog finansijskog i drugog 
izvještavanja; i zaštite sredstava od gubitaka koji mogu nastati neodgovarajućim upravljanjem, 
neopravdanim trošenjem i korišćenjem, kao i drugih nepravilnosti i prevara. 
 

U Službi za finansijske poslove i javne nabavke-Birou za javne nabavke u izvještajnoj godini 

donijeto je sljedeće Interno pravilo: 

• INTERNO PRAVILO ZA SPROVOĐENJE JAVNIH NABAVKI U UPRAVI ZA IZVRŠENJE 
KRIVIČNIH SANKCIJA 

 

U Službi za kadrovske, kancelarijske i opšte poslove donijeto je sljedeće Interno pravilo: 

• PRAVILA O USLOVIMA I NAČINU KORIŠĆENJA PREVOZNIH SREDSTAVA UPRAVE ZA 

IZVRŠENJE KRIVIČNIH SANKCIJA 

 

U skladu sa EU standardima urađene su operativne procedure za službenike obezbjeđenja i 
tretmana. Radna grupa koju su činili zaposleni u UIKS-u, predstavnica Ministarstva pravde, 
ljudskih i manjinskih prava i predstavnica institucije Zaštitnika izradila je 29 standardnih 
operativnih procedura. Neke od njih, tj.13 su već usvojene. 
 
Interne procedure donijete za procese rada u Odsjeku obezbjeđenja u izvještajnoj godini su 

sljedeće: 

• UPOTREBA SREDSTAVA PRINUDE; 

• UPOTREBA SREDSTAVA PRINUDE-RUČNI SPREJ SA NADRAŽUJUĆIM DEJSTVOM ; 

• UPOTREBA SREDSTAVA PRINUDE-SLUŽBENA PALICA ; 

• OPERATIVNA PROCEDURA ZA SREDSTVA MEHANIČKOG OBUZDAVANJA;   

• OPERATIVNA PROCEDURA ZA ULOGU MEDICINSKOG OSOBLJA U PLANIRANOJ I 
NEPLANIRANOJ UPOTREBI SILE; 

• OPERATIVNA PROCEDURA ZA PRETRES ZATVORENIKA UZ UPOTREBU SREDSTAVA 
PRINUDE; 

• ULOGA SLUŽBENIKA ZA NADZOR TOKOM SLUČAJEVA UPOTREBE SILE; 

• ODGOVORNOST ZA UPOTREBE SILE;   
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• TEHNIKE LIČNE ZAŠTITE ; 

• UPOTREBA SREDSTAVA PRINUDE U KONTINUITETU;   

• ZDRAVSTVENE TEGOBE TOKOM UPOTREBE SILE;   

• RANJIVI ZATVORENICI I UPOTREBA SILE;   

• ČUVANJE DOKAZA  

 

Usvajanje drugog dijela procedura je u toku. Neke od njih se odnose na postupanja službenika u 
slučajevima nasilja i mentalno oboljelih lica. 

 

III.5. Izvještaj o realizaciji mjera sadržanih u Izvještaju Nacionalnog preventivnog mehanizma  

        Broj:05-69/19-3 o obilasku Zatvora  Bijelo Polje u 2019.godini 

 

Stručni tim Nacionalnog prevenetivnog mehanizma (NPM) u novembru 2019.godine izvršio je 
obilazak Zatvora Bijelo Polje, nakon čega je UIKS-a dostavio Izvještaj sa preporukama. 
 
Preporuke NPM su bile sljedeće:  

• Da se kontinuirano organizuju aktivnosti u cilju povećanja broja radno angažovanih 

zatvorenika  i angažovanih u tretmanskim aktivnostima; 

• Da se kadrovski kapaciteti ZKK Bijelo Polje ojačaju u cilju obezbjeđivanja profesije 

psihologa 

Ispoštovane je prva  preporuke u odnosu na organizaciju aktivnosti u cilju povećanja broja radno 
angažovanih zatvorenika i angažovanih u tretmanskim aktivnostima, što  je kontrolnim obilaskom 
Zatvora Bijelo Polje tokom 2021.godine konstatovano, a u međuvremenu su kadrovski kapaciteti 
ZBP ojačani u cilju obezbjeđivanja profesije psihologa. 
 
III.6. Izvještaj o realizaciji mjera sadržanih u izvještaju NPM broj:05-49/20-6 o izvršenom   

         obilasku Odjeljenja za žene u UIKS-a u 2020. godini 
 

Stručni tim Nacionalnog prevenetivnog mehanizma (NPM)  u septembru 2020.godine izvršio je 
obilazak Odjeljenja za žene u Upravi za izvrsenje krivicnih sankcija, nakon čega je UIKS-a dostavio 
Izvještaj sa preporukama. 
Preporuke NPM su bile sljedeće:  

• Da se za maloljetnike/ce koji izdržavaju kaznu zatvora obezbijede prostorije koje će biti 

fizički odvojene od prostorija u kojima borave punoljetni zatvorenici 

• Da se kontinuirano organizuju aktivnosti u cilju povećanja broja radno angažovanih 

zatvorenica. 

Tokom 2020.godine UIKS je preduzela aktivnosti na realizaciji preporuka sadržanih u Izvještaju 

NPM i to:  

• Objekat za maloljetnike stavljen u funkciju 22.10.2020.godine, koje su fizički odvojene od 

prostorija u kojima borave punoljetni zatvorenici,  u kojem se nalazilo 9 maloljetnika, od 

čega 6 sa vaspitnom mjerom i 3 sa izrečenom mjerom upućivanje u ustanovu zavodskog 

tipa. U Odjeljenju za žene nalazila se 1 maloljetnica sa izrečenom vaspitnom mjerom.  
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U saradnji sa Vladom Bavarske i ekspertima iz raznih oblasti rada sa maloljetnicima u 

UIKS-a su realizovane obuke na temu “specifičnosti rada i postupanje prema 

maloljetnicima” koju je pohađalo 10 službenika (realizatori tretmana i službenici 

obezbjeđenja), a koji su radno angažovani na poslovima i zadacima u odjeljenju za 

maloljetnike. 

 

• U izvještajnoj godini u Odjeljenju za žene Zatvora za duge kazne na izdržavanju kazne 

zatvora se nalazilo 17 zatvorenica. Radno je bilo angažovano 16 zatvorenica na poslovima 

održavanja higijene, vešeraju, krojačkoj radionici,  manjerkama. Jedna zatvorenica nije 

radno angažovana iz zdravstvenih razloga. 

 

III.7. Izvještaj o realizaciji mjera za 2021.godinu iz Izvještaja (CPT) povodom posjete Crnoj Gori 

u oktobru 2017.godine 

Uprava za izvršenje krivičnih snakcija kontinuirano radi na sprovođenju preporuka Evropskog 
komiteta za sprječavanje mučenja i nečovječnog ili ponižavajućeg postupanja ili kažnjavanja 
(CPT), o čemu je izvještavala Ministarstvo pravde, ljudskih I manjinskih prava tokom 2021.godine 
na polugodišnjem nivou. U Izvještaju CPT na zatvorski sistem odnosi se 43 preporuka. Imajući u 
vidu preporuke CPT, UIKS teži da unaprijedi zdravstevnu zaštitu, tretman i reintegraciju 
zatvorenika, materijalne uslove lica lišenih slobode, zdravstvenu zaštitu, kadrovske kapacitete, 
obuke zatvorskog osoblja sa posebnim akcentom na zabranu mučenja i nečovječnog ili 
ponižavajućeg postupanja ili kažnjavanja, i sprječavanje nasilja među zatvorenicima, kao i mnoga 
druga pitanja koja su od posebnog značaja za nesmetano i uspješnije funkcionisanje zatvorskog 
sistema. 

IV IZVRŠAVANJE ZAKONA I DRUGIH PROPISA 
 

Kod Uprave za izvršenje krivičnih sankcija je u 2021.godini, saglasno primjeni Zakona o upravnom 

postupku u radu je bilo 1.972 predmeta (1.945 po službenoj dužnosti i 27 po zahtjevu stranke). 

Od ukupnog broja svih predmeta 1.972 ( po službenoj dužnosti i po zahtjevu stranke) riješenih u 

roku bilo je 1.959, dok je 13 bilo u toku. U postupcima po žalbi, poništenih rješenja kada je 

predmet vraćen prvostepenom organu na ponovni postupak i odlučivanje bilo je 21 i svi su se 

odnosili na predmete po službenoj dužnosti. Od ukupnog broja zahtjeva u izvještajnoj godini 

1.959, broj usvojenih zahtjeva je iznosio 1.888, odbijenih 16, i obustavljenih 55 (redovan istek 

kazne, uslovni otpust, odustanak od disciplinske prijave protiv lica lišenih slobode). U 

izvještajnom periodu u Upravi za izvršenje krivičnih sankcija izdato je 686 uvjerenja i to: 267 

uvjerenja na zahtjev službenika i 419 uvjerenja na zahtjev lica lišenih slobode i njihovih 

punomoćnika. Podnijetih žalbi bilo je 173, proslijeđene Ministarstvu pravde ljudskih i manjinskih 

prava kao drugostepenom organu, a odnosile su se na postupke po službenoj dužnosti. 
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Podaci o navedenom su  prikazani u tabeli 2 

R.BR. 

 

EVIDENCIJA UIKS 

2) Broj pokrenutih upravnih postupaka po zahtjevu stranke 27 

3) Broj pokrenutih upravnih postupaka po službenoj dužnosti 1.743 

4) Broj neriješenih predmeta u izvještajnom periodu 13 

5) Broj neriješenih predmeta iz prethodne godine 202 

6) Broj riješenih predmeta u izvještajnom periodu 1.959 

7) Broj usvojenih zahtjeva 1.888 

8) Broj odbijenih zahtjeva 16 

9) Broj predmeta riješenih u roku 1.959 

10) Broj predmeta riješenih po isteku roka 0 

11) Broj obustavljenih postupaka 55 

12) Broj podnijetih žalbi 173 

13) Broj rješenja donijetih po zahtjevu za ponavljanje postupka 0 

14) Broj podnijetih – usvojenih prigovora 0 

15) Broj podnijetih – odbijenih prigovora 0 

16) Broj i vrste izdatih uvjerenja i drugih isprava o činjenicama o 
kojima se vodi službena evidencija 

686 

16) Broj i vrste izdatih uvjerenja i drugih isprava o činjenicama o 
kojima se ne vodi službena evidencija 

- 

 

V FINANSIJSKI IZVJEŠTAJ   

Sredstva koja su odobrena Zakonom o budžetu za 2021. godinu u  Upravi za izvršenje krivičnih 

sankcija iznosila su 10.359.420,06 €. Takođe su odobrena sredstva u iznosu od 120.168,12 € u 

budžetu Uprave za imovinu na program: Objedinjenje javne nabavke Uprave za izvršenje krivičnih 

sankcija , odnosno navedena sredstva su korišćena za potrebe Uprave za izvršenje krivičnih 

sankcija. 
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Tokom godine, shodno potrebama  Uprave  iznos i struktura budžeta mijenjanja na način  što su 

iz  budžeta Uprave za izvršenje krivičnih sankcija preusmjerena su sredstva u iznosu od 71.000,00 

€ shodno dopisu Ministarstvu finansija,a u vezi sa uštedom sredstava . Navedena sredstva su 

preusmjerena drugim potrošačkim jedinicama. Takođe smo izvršili preusmjeravanje potrošačkoj 

jedinici Uprava za imovinu – Objedinjenje javne nabavke Uprave za izvršenje krivičnih sankcija u 

iznosu od 22,500,00 €. 

U konačnom, nakon navedenih izmjena i izmjenom strukture budžeta, preusmjeravanjem 

sredstava po programima i budžetskim pozicijama u okviru odobrenog buđžeta, tekući budžet 

Uprave za izvršenje krivičnih sankcija iznosio je 10.266.668,53 €. 

Izvršenje budžeta za 2021.godinu je iznosilo 10.198.046,94 €, što pocentualno iznosi 99,33 % 

tekućeg budžeta i 98,46 % u odnosu na plan budžeta. 

Tabela br.3-Izvršenje budžeta po budžetskim stavkama 

Izvor 
sredstava 

Stavka izdatka Planirano Tekuci budžet Izvršenje Procenat 

izvršenja 

Budžet 411 Bruto zarade i 
doprinosi na teret 
poslodavca 

6.801.490,07 6.698.142,63 6.662.418,47 99,47 

Budžet 412 Ostala lična 
primanja 

20.402,00 35.749,44 35.090,21 98,16 

Budžet 413 Rashodi za 
materijal 

1.906.600,00 1.663.600,00 1.646.014,40 98,94 

Budžet 414 Rashodi za usluge 78.071,64 58.871,64 55.834,11 94,84 

Budžet 415 Rashodi za tekuće 
održavanje 

249.960,00 212.460,00 212.406,99 99,98 

Budžet 417 Renta 1,00 1,00 0,00 0,00 

Budžet 419 Ostali izdaci 885.639,66 946.839,66 939.030,13 99,18 

Budžet 42 Transferi za 
socijalnu zaštitu  

1,00 1,00 0 0,00 

Budžet 431 Transferi 
institucijama, 
pojedinciman 
nevladinom i javnom 
sektoru 

230.001,00 426.001,00 425.600,00 99,91 

Budžet 441 Kapitalni izdaci 35.001,00 75.001,00 53.121,56 70,83 

Sopstveni 
prihod 

441 Kapitalni izdaci 150.000,00 150.000,00 145.488,54 96,99 

Budžet 463 Otplate obaveze 
iz prethodnog perioda 

1,16 1,16 23.042,53  

UKUPNO  10.357.168,53 10.266.668,53 10.198.046,94 99,33 
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Ukupan naplaćeni sopstveni prihod na dan 31.12.2021. godine  iznosi 145.488,54 €, a obuhvata 

sledeće prihode: 

1. Prihod od sudova i tužilaštava                                        4.311,50 € 

2. Prihod ekonomije                                                         130.872,76 € 

3. Prihod stolarske                                                               4.235,00 €       

4. Prihod od prodaje starog željeza                                     1.655,28 € 

5. Prihod od naplate sprovođenja                                        3.443,00 € 

6. Prihod po odluci za nanijetu štetu                                       255,15 € 

7. Prihod od taksi                                                                      80,00 € 

8. Prihod po odluci za nanijetu štetu                                       635,85 € 

Napomena: Iznos od 9.763,20 € sopstvenog prihoda  je ostvaren u 2021. godini  a isti je uplaćen 

u 2022. godini. 

Tokom godine od sudova i tužilaštava ukupno je naplaćeno 4.311,50 €, a struktura je sledeća: 

➢ Sudovi  uplaćeno                      3.650,00€ 

➢ Prekršajni organi  uplaćeno          40,50 € 

➢ Tužilaštva uplaćeno                     621,00€ 

Ukupno dugovanje sudova i tužilaštava na dan 31.12.2021. godine iznosu 904.880,56  €, a 

struktura je sledeća. 

➢ Sudovi  dug                        880.630,20 € 

➢ Prekršajni organi  dug            9.065,80 € 

➢ Tužilaštva dug                      15.184,56 € 

 

VI OSTALE AKTIVNOSTI U OKVIRU DJELOKRUGA RADA UIKS-a ZA 2021.GODINU 
  
Uprava za izvršenje krivičnih sankcija (u daljem tekstu UIKS) nadležna je za poslove koji se odnose 
na: izvršenje krivičnih sankcija, i to: kazne zatvora, kazne dugotrajnog zatvora i maloljetničkog 
zatvora, mjera bezbjednosti koje se u skladu sa zakonom izvršavaju u Upravi za izvršenje krivičnih 
sankcija; vaspitne mjere upućivanje u ustanovu zavodskog tipa, kazne zatvora izrečene u 
prekršajnom postupku i mjera za obezbjeđenje prisustva okrivljenog u krivičnom postupku - 
pritvor; kao i druge poslove koji su joj određeni u nadležnost. 
 
U UIKS-a se obavljaju poslovi obezbjeđenja pritvorenih i osuđenih lica, zdravstvene zaštite, 
tretmana i reintegracije zatvorenika, stručnih obuka i rada zatvorenika, stručnog osposobljavanja 
i usavršavanja službenika Uprave i drugi poslovi od značaja za izvršenje krivičnih sankcija. 
 
Navedene poslove obavljaju službenici za poslove obezbjeđenja pritvorenih i osuđenih lica (u 
daljem tekstu: službenici obezbjeđenja), zdravstveni radnici, realizatori tretmana, instruktori za 
rad i stručno osposobljavanje zatvorenika, kao i pedagozi, psiholozi, socijalni radnici i drugi 
zaposleni. 
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Osuđenici izvršavaju kazne zatvora izrečene u krivičnom i prekršajnom postupku. Kazne zatvora 
izdržavaju odvojeno muškarci, žene i maloljetnici, osuđena I pritvorena lica. U zavisnosti od nivoa 
bezbjednosti, vrste programa tretmana i reintegracije, kao i obima ograničenja sloboda i prava 
osuđenog, kazne zatvora i kazne dugotrajnog zatvora izvršavaju se u prostorijama zatvorenog i 
poluotvorenog tipa.  
 

VI 1.  SMJEŠTAJNI KAPACITETI I POPUNJENOST KAPACITETA U 2020.GODINI 

 
Smještajni kapaciteti u Upravi za izvršenje krivičnih sankcija u toku 2021.godine bili su predviđeni 
za smještaj 1.333 lica lišenih slobode i to: 
 

 Zatvor za duge kazne -751, od čega Odjeljenje za maoljetnike 12 i Odjeljenje za 
žene-39; 

 Istražni zatvor Podgorica-292; 
 Zatvor za kratke kazne Podgorica-175 
 Zatvor Bijelo Polje-115 

 
Na početku 2021 godine u Upravi za izvršenje krivičnih sankcija bilo je smješteno ukupno 810, a 
na kraju godine 920 lica. 
 
Tabela br.4-Brojno stanje lica lišenih slobode na početku izvještajne godine  

Stanje lica lišenih slobode po zatvorima na dan 01.01.2021.godine 

 
ORGANIZACIONE 

JEDINICE 

 
 

Muškarci 

 
 

Žene 

 
Maloljetnici 

 

Vaspitna 
mjera 

upućivanje u 
ustanovu 

zavodskog 
tipa 

UKUPNO 

M.         Ž. M. Ž. 

Zatvor za duge 
kazne 

396 13 5 0 4 1 419 

Istražni zatvor 
Podgorica 

296 13 0 0 0 0 309 

Zatvor za kratke 
kazne Podgorica 

38 0 0 0 0 0 38 

Zatvor Bijelo 
Polje 

44 0 0 0 0 0       44 

pritvorena 
lica  

 

osuđena 
lica 

22 22 

UKUPNO 774 26 5 0 4 1 810 
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Od ukupnog broja lica lišenih slobode na početku 2021.godine, nalazilo se 479 osuđenih lica od 
čega (418 državljana CG i 61 stranih državljana) i 331 pritvorenih lica od čega (250 državljana CG 
i 81 stranih državljana). 
 
 
Tabela br.5-Brojno stanje lica lišenih slobode na kraju izvještajne godine  

Stanje lica lišenih slobode po zatvorima na dan 31.12.2021.godine 

 
Od ukupnog broja lica lišenih slobode na kraju 2021.godine, nalazilo se 529 osuđenih lica  od 
čega (476 državljana CG i 53 stranih državljana) i 391 pritvorenih lica od čega (291 državljana CG 
i 100 stranih državljana). 
 
Tokom godine u sva četiri zatvora (Zatvor za duge kazne, Istražni zatvor Podgorica, Zatvor za 
kratke kazne Podgorica i Zatvor Bijelo Polje) primljeno je ukupno 1.482 lica lišenih slobode, a 
otpušteno 1.373 i to:  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
ORGANIZACIONE 

JEDINICE 

 
 

Muškarci 

 
 

Žene 

 
Maloljetnici 

 

Vaspitna 
mjera 

upućivanje u 
ustanovu 

zavodskog 
tipa 

UKUPNO 

M.         Ž. M. Ž. 

Zatvor za duge 
kazne 

403 20 5 
 

0 

 

3 0 431 

Istražni zatvor 
Podgorica 

328 10 0 0 0 0 338 

Zatvor za kratke 
kazne Podgorica 

72 0 0 0 0 0 72 

Zatvor Bijelo 
Polje 

78 0 1 0 0 0 79 
 
 
 
 

pritvorena 
lica  

 

osuđena 
lica 

52 26 

UKUPNO 881 30 6 0 3 0 920 
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Tabela br.6-Brojno stanje lica lišenih slobode tokom izvještajne godine  

 
Prijem i otpust lica lišenih slobode tokom 2021.godine 

Org. 

jedinice 

 

Zatvor za duge kazne 

Zatvor 

za 

kratke 

kazne 

Podgor

ica 

 

Istražni zatvor 

Podgorica 

Zatvor 

Bijelo Polje 

 

UKUPN

O  

pol M. Ž. maloljetnici M. M. Ž. maloljetni

ci 

M.  

zatvor Vaspitna 

mjera 

PRIJEM  24

1 

26 2 4 379 484 22 3 321 

(153 

pritvor, 

168 zatvor) 

1.482 

UKUPNO ZATVOR ZA DUGE KAZNE 

273 

ZKK 

379 

ISTRAŽNI ZATVOR PG 

509 

ZBP 

321 

 

 

OTPUST  23

5 

19 2 6 345 454 25 1 286 

(122 

pritvor,164 

zatvor) 

1.373 

UKUPNO ZATVOR ZA DUGE KAZNE 

262 

ZKK 

345 

ISTRAŽNI ZATVOR PG 

480 

ZBP 

286 

 

 
Tokom godine u UIKS-u primljeno je 266 stranih i 1.215 državljana Crne Gore, , a otpušteno je 
255 stranaca i 1.117 državljana Crne Gore. Napominjemo da je jedno lice došlo na izdržavanje 
kazne zatvora bez državljanstva, koje je nakon izdržane kazne tokom godine i otpušteno. 
 
U tabeli br.7 prikazana su najčešća djela osuđenika primljenih na izdržavanje kazne nakon 
krivičnog i nakon prekršajnog postupka. 
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Tabela br.7-Najčešća krivična i prekršajna djela  

 

 
KRIVIČNA DJELA 

                 
BROJ 
 

Protiv života i tjela 67 

Protiv polne slobode 15 

Protiv braka i porodice 83 

Protiv imovine 167 

Protiv zdravlja ljudi 144 

Protiv bezbjednosti javnog sabraćaja 22 

Protiv državnih organa 35 

Protiv javnog reda i mira 139 

Protiv opšte sigurnosti ljudi I imovine 13 

Protiv slobode i prava čovjeka I građanina 23 

Protiv platnog prometa 19 

Protiv pravosuđa 4 

 
PREKRŠAJNA DJELA                                                  

 
BROJ 

Iz Zakona o bezbjednosti saobraćaja na putevima 130 

Iz Zakona o javnom redu i miru 42 

Iz Zakona o zaštiti od nasilja u porodici 86 

Zamjena novčane kazne u kaznu zatvora 196 

 

VI 2.   BEZBJEDNOST  

 
Jedna od osnovnih funkcija Uprave za izvršenje krivičnih sankcija je očuvanje bezbjednosti. 
Službenici obezbjeđenja su u skladu sa svojim zakonskim ovlašćenjima u vršenju poslova 
obezbjeđenja tokom 2021.godine kroz redovnu proceduru pretresa lica lišenih slobode i 
prostorija u kojima su ova lica smještena i/ili njihovih zajedničkih prostorija, obavili ukupno 1.331 
pretres. 
 
Na prijavnicama UIKS-a kroz redovnu kontrolu lica koja ulaze u UIKS po raznim osnovama tokom 
izvještajne godine obavljeno je ukupno 17.659 pretresa lica koja su došla u Upravu po raznim 
osnovama. 
 
Prilikom izvršenih pretresa pronađeno je oduzeto ukupno 1.480 stvari i predmeta čije držanje i 
upotreba nijesu dozvoljeni u zatvoru. 
 
U sljedećoj tabeli prikazani su najčešće pronalaženi i oduzimani nedozvoljene stvari i predmeti. 
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Tabela br.8-Najčešće pronalažene stvari i predmeti       

NAZIV PREDMETA BROJ 

 

PVC zamotuljci  nepoznate sadržine  12 

Praškasta i biljna materija nepoznate vrste i porijekla 2 slučaja 

Tablete 502 i 1/2 

Špric 25 

Igle 43 

Mobilni telefoni 314 

Punjači za mobilne telefone 160 

Sim kartice 29 

Baterije za mobilne telefone 29 

Slušalice za mobilni telefon 17 

Šipke (metalne/drvene) 15 

Improvizovani bodež 52 

 
Kada je u pitanju obavljanje poslova u Odsjeku sprovodničkog obezbjeđenja službenici 
raspoređeni na ovim poslovima izvršili su sprovođenje 6.196 lica lišenih slobode (pritvorenih i 
osuđenih lica) na suđenja, u tužilaštva, policiju, bolnicu, u privantne zdravstvene ustanove, na 
sahrane, kućne posjete i na druga propisna odredišta.  
 
Zbog nepoštovanja pravila ponašanja propisanih Pravilnikom o kućnom redu u Upravi za izvršenje 
krivičnih sankcija i Pravilnika o bližem načinu izvršavanja pritvora, pokrenuto je 704 diciplinska 
postupaka protiv lica lišenih slobode i to: protiv pritvorenih lica 225, a protiv osuđenih lica 479 
postupaka.  
 
Sredstva prinude od strane službenika obezbjeđenja upotrijebljena su u 19 slučaja prema 25 lica 
lišenih slobode (primjena fizičke snage, sredstava za vezivanje, upotreba službene palice, 
upotreba ručnog spreja sa nadražujućim sredstvom). Sredstva prinude upotrebljavana su 
uglavnom zbog pružanja aktivnog ili pasivnog otpora, nepostupanja po usmenoj ili drugoj 
naredbi, učestvovanja u tuči ili nanošenje tjelesnih povreda, sprječavanja samopovređivanja, 
sprječavanja napada na službeno lice, nasilničkog ponašanja, te sprečavanja napada na drugog 
zatvorenika.  
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U UIKS-u je u izvještajnoj godini je registrovano 45 pojedinačnih slučajeva štrajka glađu lica lišenih 
slobode. U Zatvoru za duge kazne 17 zatvorenika je štrajkovala glađu, (15 iz ličnih razloga, jedno 
zbog nezadovoljstva smještajem u disciplinsko odjeljenje i jedno zbog nezadovoljstva radom 
zdravstvene službea), u Istražnom zatvoru Podgorica 26 pritvorenih lica su štrajkovala glađu (11 
lica zbog nezadovoljstva smještajem, 6 lica zbog nezadovoljstva radom suda, dva iz ličnih razloga 
I sedam lica iz solidarnosti sa ostalim licima), dok su u Zatvoru za kratke kazne Podgorica 2 lica 
štrajkovalo glađu (1 pritvoreno lice zbog sumnje u ispravnost hrane i 1 osuđeno lice zbog 
nezadovoljstva odlukom suda). U Zatvoru Bijelo Polje nije bilo slučajeva štrajka glađau od strane 
osuđenih i prekršajno kažnjenih lica. 
 
Tokom trajanja štrajka zdravstveno stanje zatvorenika je redovno praćeno od strane zatvorskih 
ljekara shodno Uputstvu o zdravstvenoj zaštiti zatvorenika (osuđenih i pritvorenih lica), te drugim 
propisima koji bliže regulišu prava i obaveze ovih lica i postupanje nadležnih službi u slučaju 
štrajka. 
 
U cilju unaprjeđenja bezbjednosno tehničkih uslova, kroz postupak javnih nabavki u 2021.godini 
izvršena je nabavka bezbjednosne opreme i to: ručne digitalne radio veze-7, ručni metal detekori 
5. Takođe, izvšena je nabavka bezbjednosne opreme (62 IP kamere za video nadzor) i licence za 
IP uređaj (38). U potpunosti je integrisan video nadzor u „F“ paviljonu Zatvora za duge kazne. 
Sistem SMART ometača je postavljen u Istražnom zatvoru Podgorica, omogućeno selektivno 
ometanje svih opsega telekomunikacione mreže. Takođe, tokom 2021 godine, završen je 
projekat SMART ometača u cilju ometanja mobilnih servisa u okviru zatvorenog dijela Zatvora za 
duge kazne.  Nastavljeno je na radu integracije video nadzora u IP sistem na platformi millestone. 
U planu je za narednu godinu ukljuičiti još 2 paviljona iz Zatvora za duge kazne. Ipak da bi sve 
podigli na millestone platformu neophodno je obezbijediti značajnija sredstva za kompletnu 
migraciju video nadzora na IP.  
 
S obzirom da je sistem izuzetno komplikovan i zahtjevan za održavanje neophodno je u 
korespodenciji sa operaterima, agencijom za telekomunikacije i proizvođačem konstantno raditi 
na monitoringu i optimizaciji rada istog. Sistem smart ometača je postavljen u Istražnom –
Zatvoru Podgorica, omogućeno selektivno ometanje svih opsega telekomunikacione mreže. 
 
Kroz postupak javnih nabavki izvršena je nabavka djelova službene uniforme službenika 

obezbjeđenja (pantalone, košulje dugih rukava, jakne, čizme, cipele, radni kmbinezoni, džemperi) 

HTZ oprema, za osuđena lica i za službenike, oprema službenika obezbjeđenja (službene palice, 

sprejevi sa nadražujućim dejstvom, ručne baterijske lampe, opasači, sredstva za vezivanje.  
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VI 3. SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA 

U toku 2021.godine Upravi za izvršenje krivičnih sankcija podnijeto je 14 Zahtjeva za slobodan 

pristup informacijama, od kojih su svi predmeti riješeni, 7 zahtjeva je usvojeno, 3 zahtjeva su 

odbijena, jer su predstavljali sačinjavanje nove informacije, dok su 4 djelimično usvojena. 

Tabela br.9-Zahtjevi i postupanje po zahtjevima za SPI      

 

Podnijeti zahtjevi                                                                                      

Br. 

zahtjeva 

 

Usvojeno 

       

Odbijeno 

 

Djelimič

no 

usvojeni 

 

Odbačeno 

  

 Podnosilac  

   baviješten 

 

Dostavljeno 

nadležnom 

organu 

 

U toku 

 

14 

 

7 

 

3 

 

4 

 

/ 

 

14 

 

- 

 

- 

 

Podnijete žalbe 

 

Br. žalbi 

 

Usvojeno 

 

Odbijeno 

Postupak 

obustavljen 

U toku 

- - / - - 

 

VI 4.  SARADNJA  SA KANCELARIJOM ZAŠTITNIKA LJUDSKIH PRAVA I SLOBODA  

 
Kao i prethodnih godina, Uprava za izvršenje krivičnih sankcija je i u 2021.godini ostvarivala 
uspješnu saradnju sa Institucijom Zaštitnika ljudskih prava i sloboda, kao i Nacionalnim 
preventivnim mehanizmom za sprječavanje torture (NPM). 
 
U izvještajnoj godini sva lica lišena slobode koja su smatrala da im je na bilo koji način uskraćeno 
neko od osnovnih ljudskih prava, podnosila su pritužbi instutuciji Zaštitnika ljudskih prava i 
sloboda Crne Gore, preko sandučića za pritužbe koje postoje u svim organizacionim jedinicama 
Uprave, a Zaštitnik je i po sopstvenoj inicijativi formirao predmete shodno Zakonu o Zaštitniku 
ljudskih prava i sloboda. 
 
Tokom 2021.godine, Upravi za izvršenje krivičnih sankcija od strane Institucije Zaštitnika ljudskih 
parava i sloboda dostavljeno je na postupanje i izjašnjenje 16 pojedinačnih pritužbi zatvorenika. 
Struktura pritužbi prati trend iz predhodnih izvještajnih perioda (pritužbe na zdravstvenu zaštitu, 
otežan prelazak u povoljniju klasifikacionu grupu, odnosno reklasifikaciju, i dr.). 
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Uprava UIKS-a je sve činjenice i okolnosti po pritužbama pažljivo ispitivala i utvrđivala i o tome 
uredno izvještavala Zaštitnika o postupanju po istima, ali i preduzimala sve neophodne zakonske 
mjere i radnje u otklanjanju istih i dostavljala potrebna obavještenja i dokumentaciju nadležnim 
državnim institucijama. 
 
Tokom 2021.godine od strane stručnog tima NPM izvršen je obilazak lica lišenih slobode. Tim 
NPM-a izvršio je obilazak Zatvora  Bijelo Polje i obilazak Zatvora za duge kazne, odnosno 
Odjeljenja za maloljetnike, Poluotvorenog odjeljenja i C odjeljenja u ovoj organizacionoj jedinicii 
UIKS-a. Na osnovu izvršenih obilazaka dostavljeni su izvještaji o zapažanjima sa odgovarajućim 
preporukama NPM. Povodom preporuka NPM, Uprava za izvršenje krivičnih sankcija će, kao i 
prethodnih godina, insistirati na poštovanju preporuka NPM, i dostavljati izjašnjenje na iste. 
 

VI 5. SARADNJA SA MEDIJIMA I NEVLADINIM ORGANIZACIJAMA 

Uprava za izvršenje krivičnih sankcija ostvaruje saradnju sa svim crnogorskim medijima. 
Otvorenost Uprave za saradnje sa medijima potvrđuje činjenica da je javnost  informisana o 
događajima u Upravi, statističkim podacima, uslovima boravka lica lišenih slobode, aktivnostima 
koje preduzimaju zaposleni u cilju očuvanja stabilne bezbjednosti, kao i postizanju što kvalitenije 
resocijalizacije i reintegracija zatvorenika, kroz razne oblike tretmana. 
 
U 2021. godini u Upravi za izvršenje krivičnih sankcija, u saradnji sa nevladinim sektorom, 
realizovano je niz aktivnosti, koje su uticale na kvalitetniji tretman zatvorenika.  
 
Između UIKS-a i Njemačke nevladine organizacije „Help-Hilfe zür Selbsthilfe" potpisan je 

Memorandum o razumijevanju 12.04.2021.godine u okviru projekta “Socijalno-ekonomsko 

osnaživanje u region zapadnog Balkana”. Projektni zadatak je rekonstrukcija obekata za uzgoj 

svinja, Mašina za pletenje čelične žice i stručne obuke zatvorenika. Radovi na rekonstrukciji 

obekata za uzgoj svinja su završeni. 

U organizaciji Njemačke NVO HELP,  realizovana je obuka 4 zatvorenika za zanimanje pomoćni 
radnik u kuhinji nakon čega su uručeni sertifikati zatvorenicima. 
 
U izvještajnom periodu u organizaciji NVO Juventas i Instituta za javno zdravlje na dobrovoljnoj 
osnovi testirano je 100 lica lišena slobode na zarazne i polno prenosive bolesti (hiv/aids,) Isi broj 
lica lišenih slobode je pohađalo radionice na zarazne i polno prenosive bolesti HIV/AIDS, 
Hepatitis, korišćenje narkotika-droga.NVO Juventas u okviru projekta “Podrška bivšim 
osuđenicima/ama u procesu društvene reintegracije: Re-Cover” sprovodila je Predotpusni 
program-Kako naći posao nakon zatvora. Projekat je finansiran u okviru poziva za dodjelu 
bespovratne podrške “Podrška pružanju usluga socijalne i dječje zaštite”, koji se realizuje u okviru 
Programa Evropske unije i Crne Gore za zapošljavanje, obrazovanje i socijalnu politiku. Glavni cilj 
projekta je izgradnja efikasnog sistema koji bi osuđenicima/ama pružio podršku pri izlasku iz 
zatvora, i time unaprijedio mogućnost uspješne reintegracije u društvo. Fokus projekta je na 
osmišljavanju i licenciranju novog servisa podrške uključujući psihosocijalnu podršku, jačanje 
postpenalnog tretmana i podrške, aktivnosti koje uključuju jačanje zapošljivosti i pomoć pri 
zapošljavanju, adekvatnu zdravstvenu zaštitu, aktivno učešće u zajednici, itd. Naime, sačinjen je 
stručni tim koji čine – psihijatar, psiholog, socijalne radnice, pravnik i supervizor koji sprovode 
program podrške u zatvoru za osobe koje se pripremaju za izlazak i podršku pružaju bivšim 
osuđenicima/ama u okviru Drop in  centra Juventasa. Cilj je uvezati process pripreme za izlazak i 
period nakon izlaska kako bi osoba imala sistem podrške u društvu koji se ne oslanja samo na 
njihovu porodicu.  
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Krajem godine donijeta je Odluka o raspodjeli sredstava za finansiranje projekata i programa NVO 
u oblasti zaštite i promovisanja ljudskih i manjinskih prava u CG u 2022.godini za sledeće NVO: 
 

• „Podrška razvoju sistema alternativnih sankcija u CG“-NVO CEDEM; 

• Reintegriši se!“-NVO Romska organizacija mladih „Koračajte sa nama-Phiren Amenca“; 

• „Jačanje kapaciteta institucija i unaprjeđenje položaja zatvorenika/ca u odnosu na 
postupak uslovnog otpusta-NVO Juventas; 

• „Lična karta uspjeha“-NVO Identitet; 

• „Društvo restorativne pravde-afirmacija sistema alternativnih sankcija u CG-NVO CEMI; 

• „Položajmaloljetnika u krivičnom postupku-od prevencije do reintegracije“-NVO CGO. 
 

VI 6. PLAN INTEGRITETA I KADROVSKI POSLOVI 

Saglasno članu 77  Zakona o sprječavanju korupcije („Sl.list CG“, br. 53/14 i 42/17),  Uprava za 
izvršenje krivičnih sankcija izradila je Izvještaj o sprovođenju plana integriteta, koji je dostavljen 
nadležnom organu i unijet u web aplikaciju Agencije za sprječavanje korupcije.  
 
Uprava za izvršenje krivičnih sankcija je u 2021. godini u kontinuitetu ažurirala podatke o 
državnim službenicima i namještenicima kroz Centralnu kadrovsku evidenciju.  
 
Poslove iz djelokruga rada Uprave na početku godine obavljalo je 527 izvršilaca i to: 508 na 
neodređeno i 19 izvršilaca na određeno u svojstvu pripravnika na period od 12 mjeseci. Tokom 
godine broj izvršilaca je varirao, radni odnos je prestao za 12 izvršilaca, da bi na kraju izvještajne 
godine broj izvršilaca iznosio 515.  
 
Kadrovskim planom za 2021. godinu planirano je zapošljavanje 25 izvršilaca. U skladu sa 
Mišljenjem Ministarstva finansija i socijalnog staranja, u toku 2021. godine u Upravi za izvršenje 
krivičnih sankcija, planirano je zapošljavanje ukupno 25 izvršilaca od čega po kategorizaciji radnih 
mjesta shodno Zakonu o državnim službenicima i namještenicima: 1 izvršilac iz kategorije visoko 
rukovodni kadar-pomoćnik direktora i 1 izvršilac iz kategorije ekspertskog kadra, dok je shodno 
Uredbi o uslovima za sticanje zvanja i nivoima zvanja službenika Uprave za izvršenje krivičnih 
sankcija ("Sl. list CG", br.11/20), planirano zapošljavanje 1 izvršioca iz kategorije ekperstko 
rukovodni kadar, 1 izvršioca iz kategorije ekspertski kadar i 21 izvršioca iz kategroje izvršni kadar. 
 

U cilju relizacije Kadrovskog plana, Uprava za izvršenje krivičnih sankcija početkom mjeseca 
oktobra 2021.godine obratila se Ministarstvu finansija i socijalnog staranja zahtjevom za 
dobijanje potvrde o obezbijeđenim finansijskim sredstvima za raspisivanje oglasa za popunu 
planiranih radnih mjesta. S obzirom da nije bilo povratnog odgovora, odnosno saglasnosti od 
strane Ministarstva finansija i socijalnog staranja, to nije bilo uslova za donošenje doluka o 
pokretanju postupka za popunu radnih mjesta te je Kadrovski plan Uprave za izvšenje krivičnih 
sankcija za 2021.godinu ostao  u potpunosti nerealizovan. 
 
Do popunjavanja određenog broja radnih mjesta u Upravi za izvršenje krivičnih sankcija tokom 
2021.godine došlo je  prijemom pripravnika koji su obavili pripravnički staža i osposobljavanje za 
samostalno vršenje poslova u Upravi za izvršenje krivicnih sankcija. 
 
Naime, članom 179 stav 9 Zakona o izvršenju kazni zatvora, novčane kazne i mjera bezbjednosti, 
nakon obavljenog pripravničkog staža i uspješno završenog programa stručnog osposobljavanja, 
pripravnik može zasnovati radni odnos na slobodno radno mjesto u Upravi bez javnog 
oglašavanja.  
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U skladu sa citiranom zakonskom odredbom, u drugoj polovini 2021.godine, nakon obavljanjeg 
pripravničkog staža i osposobljavanja za samostalno vršenje poslova obezbjeđenja pritvorenih i 
osuđenih lica, tretmana i reintegracije zatvorenika, stručne obuke i rada zatvorenika i 
zdravstvene zaštite pritvorenih i osuđenih lica, u   radni odnos na neodređeno vrijeme u Upravi 
za izvršenje krivičnih sankcija zasnovalo je 16 izvršilaca, i to 2 sa visokim i 14 sa srednjim 
obrazovanjem. 
 

Kao I prethodnih godina, može se konstatovati tendencija odliva kadrova što zaslužuje posebnu 

analizu i nalaženje načina za prevazilaženje ove pojave. 

 

U 2021.godini pokrenuto je 14 disciplinskih postpak protiv 16 službenika UIKS-a zbog povrede 

službene dužnosti i to: u 5 disciplinskih postupka protiv 7 službenika zbog teže povrede službene 

dužnosti, a u 9 disciplinska postupka protiv 9 službenika zbog lakše povrede službene dužnosti. 

Okončano je 9 postupaka protiv 9 službenika, dok je  6 postupaka protiv 7 službenika u toku. U 8 

disciplinskih postupaka protiv 8 službenika izrečena je disciplinska mjera-pisana opomena, a u 1 

postupku, protiv 1 službenika disciplinska mjera-novčana kazna. 

Takođe, ističemo da je u okviru programa Vlade Crne Gore za 2021.godinu, kojim je propisano 
stručno osposobljavanje lica sa visokim obrazovanjem, u periodu od 15.01.2021.godine do 
15.10.2021.godine, 10 korisnika stručnog osposobljavanja uspješno je obavilo stručno 
osposobljavanje u  Upravi za izvršenje krivičnih sankcija. 
 

VI 7. JAVNE NABAVKE   

Plan javnih nabavki Uprave za izvršenje krivičnih sankcija u 2021. godini iznosio je 1.688.164,85€, 
(procijnjena vrijednost javne nabavke roba iznosila je 1.618.644,97 sa uračunatim pdv-om, a 
procijenjena vrijednost usluga 69519,88 eura sa pdv-om), objavom u („Sl.list Crne Gore 
br.001/21 od 04.01.2021.godine) počinje upotreba Elektronskog sistema javnih nabavki  (ESJN).  
 
Uprava za izvršenje krivičnih sankcija  je na osnovu Zakona o javnim nabavkama sprovela je 11 
otvorenih postupaka, 30 postupaka jednostavne nabavke, kao i 84 postupka putem 
predračuna/profakture (jednostavne nabavke ispod 5000,00 eura). 
 
Realizacija Plana javnih nabavki za 2021. godinu je iznosila 100%.  (postupci iz plana javnih 
nabavki su raspisani).  Ukazujemo da je tokom izvještajne godine, nije izvršen inspekcijski 
nadzor. 
  

U toku 2021. godine izjavljena je jedna žalba Državnoj komisiji za kontrolu postupaka javnih 
nabavki, žalba je djelimično usvojena i postupak je realizovan. UIKS je nakon sprovedenog 
postupaka zaključio ugovor sa ponuđačem čije su žalbe usvojene u postupku. 
 
VII PRIJEDLOG MJERA ZA UNAPREĐENJE STANJA 

 

Jačanje segmenta bezbjednosti 

 

- Proširiti novi sistem video nadzora i poboljšati postojeći; 

- Nabavka tehničke opreme i naoružanja (ručni metal detektori, ručne radio veze i dr.); 

- Zamjena i postavljanje nove zaštitne sitne mreže iznad određenih djelova zatvora;  
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- Izgradnja bedema oko pojedinih djelova spoljašnje ograde UIKS-a i postavljanje zaštitne 

žičane ograde oko paviljona u zatvorenom dijelu ZDK; 

- Izvršiti nabavku „gumenog štita“ za metal detektor vrata 

- Unapređenje saradnje sa UP, ANB, Ministarstvom odbrane i drugim institucijama; 

 

Infrastrukturno unapređenje 

 

- Preduzimanje aktivnosti koje se odnose na stvaranje uslova za početak izgradnje 4 

objekta u kompleksu UIKS-a (Specijalna zdravstvena ustanova, Prijavnica, 

Multifunkcionalni objekat i Otvoreni zatvor); 

- Rekonstrukcija i adaptacija dotrajalih krovnih površina na pojedinim djelovima 

organizacionih jedinica UIKS-a (Zatvor Bijelo Polje, sala Sektora za obuku kadrova, 

Centralni magacin UIKS-a i Odjeljenje za žene ZDK); 

- Rekonstrukcija i adaptacija prostorija u kojima su smještena i koja koriste lica lišena 

slobode; 

- Adaptacija i renoviranje prostorija koje u toku radnog angažovanja koriste službenici 

UIKS-a; 

- Izvršiti izmještanje postojećeg stražarsko osmatračkog mjesta i izraditi još jedno 

stražarsko osmatračko mjesto na bedemu Istražnog zatvora Podgorica; 

- Izvršiti postavljanje nadstrešnica na dva kruga za šetnju u okviru  Istražnog zatvora 

Podgorica, kao i betoniranje staze za šetnju na tri kruga za šetnju; 

- Izrada nadstrešnice za poljoprivredne mašine; 

- Povezivanje kotlovskog postrojenja (kotlarnice) novim cjevovodima sa Zatvorom za 

kratke kazne; 

- Izrada plafona u automehaničarskoj radionici UIKS-a; 

- Izrada gumene sobe za potrebe lica lišenih slobode koja se nalaze u UIKS-u; 

- Izradnja novog i sanacija postojećeg prostora (košarkaškog i fudbalskog terena) 

namijenjenog za sportsko rekreativne aktivnosti zatvorenika u ZDK; 

- Proširiti mrežnu infrastrukturu UIKS-a; 

 

Unapređenje, nabavka i servisiranje opreme UIKS-a 

 

- Nabavka nove opreme za kuhinju u Zatvor Bijelo Polje; 

- Servisiranje već postojećeg sistema za grijanje UIKS-a; 

- Uvođenje programa PRIS za potrebe Odsjeka za tretman zatvora Bijelo Polje; 

- Uvođenje elektronskog programa za praćenje depozita lica lišenih slobode; 

- Migracija sistema telefonskih govornica na IP sistem; 

- Radovi na LAN mreži i kreiranje redudanse; 

- Izvršiti nabavku službenih vozila; 

 

Kadrovsko unapređenje 

 

- U skladu sa sistematizacijom povećati broj zaposlenih (izvršilaca) u UKS-u (zatvorski 

policajci, instruktori za rad, medicinsko osoblje i realizatori tretmana); 

- Povećati broj obuka zaposlenih službenika; 
DIREKTOR 

Milan Tomić 
 

 


